

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1958. január 10.

9/1 óra 140 perc

Megkezdődött a postás...7.folyt./

A pénteki tanácskozás végén felszólalt Josef Sturm, az osztrák postások szövetsége "Egység" csoportjának vezetője is, aki az osztrák postások nevében üdvözölte a kongresszust és sok sikert kívánt munkájához, majd átadta az osztrák postások ajándékát a kongresszusnak. A pénteki tanácskozás Pápai László zárószavával ért véget. A kongresszus szombaton reggel folytatja munkáját. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. január 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 10.-én, pénteken este 21 órakor:

Változékony idő

A napok óta tartó erős ciklontevékenység miatt Európa nagy részén változékony az időjárás. A gyorsan átvonuló óceáni léghullámok sokfelé esőt, a hegyeken havazást okoznak. Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, több helyen észleltek esőt, keleten havazott. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon plusz 5-plusz 8, egy-két helyen plusz 10 fokig emelkedett. Az északioldali megyékben azonban, ahol még nagy területeken hótakaró van, csak plusz 1-plusz 4 fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások több felé eső, a magasabb hegyeken havasosó, havazás. Élénk, időnként erős nyugati-északnyugati, holnap délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0-plusz 3, keleten 0-minusz 3, egy-két helyen minusz 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4-plusz 7, helyenként plusz 7 fok felett. /MTI/

V s g o



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958. január 11.

6 óra -- perc

Milyen ügyekben keresi fel a lakosság a Vámőrség Országos Parancsnokságát - Mit vihetnek, vagy hozhatnak magukkal a külföldre utazók

1958. január 11.

Az utóbbi időben leveleikkel többen fordultak a Vámőrség Országos Parancsnokságához, hogy ügyes-bajos dolgaik elintézéséhez segítséget kérjenek. Milyen ügyekben keresik fel a Vámőrség Országos Parancsnokságát? -erre a kérdésre kért választ az MTI munkatársa.

- A legtöbbször abból adódnak visszas esetek, hogy azok, akik utaznak nem ismerik a rendelkezéseket, s ez nem mentesíti őket a kötelezettségek alól - mondták. - Nem tudják például mennyi pénzt, ruhaneműt, vagy egyéb holmit vihetnek magukkal, vagy hozhatnak haza. Ezért arra kérjük a lakosságot, hogy mielőtt a vámőrséggel kapcsolatba kerülnének, vegyenek fáradságot a rendelkezések megismerésére. Az embereknek meg kell érteniük, hogy az utazások célja nem lehet egyéni kereskedelmi ügyletek lebonyolítása, spekulációs alkalom, s ne használja fel erre senki a rokon látogatókat, vagy a hivatalos utazásokat.

Hogyan szabályozták az utiholmi mennyiségét és vám fizetése ellenében milyen cikkeket lehet behozni? Kértük, adjanak tájékoztatást ezekre a kérdésekre.

- Minden utas külön engedély nélkül viheti ki magával utiholmiját, amelyre az utazás ideje és a külföldi tartózkodása alatt szüksége van. Ennek súlya személyenként 50 kilogram lehet, a közös utlevéllel utazóknál azonban a hozzátartozók csak 25-25 kiló holmit vihetnek magukkal. Kész élelmiszert legfeljebb három napra valót, egy liter szeszes italt, 20 szivart, vagy száz cigarettát csomagolhatnak be egy-egy személynek. Ajándéktárgyat is vihetnek magukkal külföldi hozzátartozóiknak, vagy ismerőseiknek, de ennek belföldi értéke nem haladhatja meg a 200 forintot és nem lehet nemes fémű. Tanácsoljuk, hogy az értékesebb utiholmit előzőleg jelentsék be a vámhivatalnak, hogy ezek kiviteléről igazolást kaphassanak. Ilyen tárgyak például az értékesebb fényképezőgépek, a táskorádió, bundák, hangszerek és más egyébek. Ez a bejelentés azért szükséges, hogy a vissza utazáskor igazolni tudják: hazulról vitték magukkal, s így azok nem esnek a behozatali korlátozó rendelkezések alá. Minden egyéb tárgy kiviteléhez devizahatósági engedély szükséges, amely a Magyar Nemzeti Bank devizaigazgatóságának engedélyezési csoportjától szerezhető be, V. kerület Szabadság tér 8. szám alatt.

- Haza felé az utiholmi természetesen vámmentesen hozható be. Vám fizetésével azonban sokféle cikket be lehet hozni az utastarifában megállapított mennyiségben. /folyt.köv./

B 2. kiadás

1958. január 11.

6 óra 05 perc

/Milyen ügyekben Polyt./

Az utastarifa a Magyar Hírlap 1956 március 17.-i számában jelent meg. A vámok általában a behozott tárgy belföldi értékének 10-30 százalékát teszik ki, a legújabb rendelet értelmében azonban a gyarmatarúk és a fűszerek vámja a belföldi érték negyven százaléka. Külön devizahatósági engedély szükséges gépjármű, értékesebb fényképezőgép, rádiókészülék, televíziós készülék, magnetofon, gramofon, tangóharmonika, irógép, hűtőgép, mosógép, parkettkefélgép, számológép, lemezjátszó és egyéb értékesebb tárgy behozatalához. Ezeknél a vám belföldi értékük 60 százalékát teszi ki. A devizahatósági engedélyt általában csak a külföldi tartózkodás ideje alatt felvett napidíj 10-20 százalékának értékében vásárolt cikkekre lehet megkapni, ezért azt javasoljuk, ha valaki értékesebb tárgyat kíván külföldről hozni, úgy már elutazása előtt kérjen devizahatósági engedélyt a behozatalra. Az engedély kérésekor közölni kell, hogy milyen külföldi pénzforrásból kívánják a szobanforgó tárgyat megvásárolni. Azt is ajánljuk, hogy a hazatéréskor jelentsenek be a vámhatáznál minden olyan külföldön vásárolt cikket, amely nem tartozik az utiholmihoz, mert így megkönnyítik a vámkezelést és nem állhat fenn a csempészség gyanúja. Az utastarifa sokféle cikket tartalmaz, tehát sok mindent hozhatnak magukkal, de nem korlátlanul. Ha engedett például, hogy valaki hat méter felsőruha-szövetet hozzon magával, azt viszont senki sem veheti rossz néven, ha nem engednek be egész vég szöveteket. Ilyenkor az utastarifában megengedett mennyiségben felül behozott árukat nem vámkezelik és azokat az utas nem tarthatja meg, hanem ellenértékéért felajánlhatja az illetékes szakmai vállalatnak, vagy pedig visszaküldheti külföldre.

- Mindenki legfeljebb 50 forintot vihet, vagy hozhat magával. Külföldi pénz, vagy pénzhelyettesítő eszköz csak devizahatósági értékkiviteli engedéllyel vihető. Külföldi fizetőeszköz általában korlátlan mennyiségben hozható be, ezt azonban a visszaérkezéstől számított három napon belül a Magyar Nemzeti Banknál be kell jelenteni.

- Szigorubb ellenőrzéseket kell folytatnunk, hogy valóban megátoljuk az üzérkedést és ne engedjük kialakulni azt a közhangulatot, amely elnézi a csempészt, pénzrontást, amelyek mind bünygyi események láncolatai. Ha a lakosság megismeri a rendelkezéseket és aszerint jár el, nem lesz szükség arra, hogy sérelmes ügyekben panaszos leveleikkel kérjék intézkedésünket - hangzik a Vámórség Országos Parancsnokságának tájékoztatója. /MTI/

B 3. kiadás

1958. január 11.

6 óra 10 perc

Egymillió forint a Szabolcs-Szatmár megyei takarékszövetkezetekben

1958. január 11.

Szatmár

Szabolcs/megye takarékszövetkezetei igen népszerűek a dolgozó parasztek körében. Hét községben: Tarpán, Nagyecsed, Nagyhalászbán, Demecserben, Tiszavasváriban, továbbá Ibrány és Nyírmada községekben alakultak meg a dolgozó parasztság önszervező társulások, amelyeknek jelenleg több mint 1300 tagja van. A befizetett részjegyalap összege meghaladja a 125.000 forintot. 452 tag eddig több mint egymillió forintot helyezett el a takarékszövetkezetekben. De a takarékszervezetek költségeit is élvezték már a dolgozó parasztek. Eddig 351 gazda kapott termelési kölcsönt, összesen mintegy félmillió forint összegben. /MTI/

Hétmillió facsometét ültetnek el az idei tavasszal Szabolcs-Szatmár megye homokjára

1958. január 11.

Szatmár

Szabolcs/megye hat községének homokbuckás határában a tavasszal mintegy hatszáz ezer facsometével egyöntetű erdőt telepítenek. Ezen felül kisebb egységekben csupán fenyőfából másfélmillió, lombos fákból pedig három millió kerül ültetésre. Az idei tavasszal körülbelül hétmillió facsometét ültetnek el a szövetkezetek, legeltetési bizottságok és az egyéni gazdák. /MTI/

Kivirágzott a farkasboroszlán - rövid lesz a tél

1958. január 11.

Zala megyében a szentpéterföldi erdészek napi körutjukon virágzó farkasboroszlán cserjét találtak, amely rendes körülmények között csak márciusban szokott nyilni. Az erdészek büszkén tüzték kalapjukra a ritka erdei viragot, amely az idős göcsejiek szerint rövid telet, korai tavaszodást ígér. /MTI/

B 4. kiadás 1958. január 11. 6 óra 15 perc

Megalakult Budapesten az első önálló baromfitenyésztő szakszövetkezet

1958. január 11.

Pestkörnyéki baromfitenyésztők részvételével megalakult Budapesten az első önálló baromfitenyésztő szakszövetkezet, amely egyelőre két közös baromfi-nevelő telepet üzemeltet. A szövetkezet lelkes kollektívája már 1958-ban nagymennyiségű korai rántanivaló csirkével, pecsényelibával, pecsényekaacsával, valamint tojással segíti a főváros ellátását. A pestkörnyéki baromfitenyésztők régi kívánsága teljesült a szövetkezet megalakulásával. A közös telepek a tagok háztáji gazdaságát is segítik fajbaromfi-val, továbbá takarmánnyal és a tartáshoz szükséges felszereléssel. /MTI/

Bemutató kerteket kapnak a KISZ mezőgazdasági tanfolyamai

1958. január 11.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség által szervezett parasztfiatalok téli mezőgazdasági tanfolyamai még az ősszel megkezdődtek országshoz. A szövetség már akkor elhatározta, hogy a gyakorlati oktatás elő-segítése érdekében bemutató mintakerteket létesítsen. Ezeket a területeket azonban állami tartalékföldekből nem tudták biztosítani. Most az állami gazdaságok szívesen a parasztfiatalok segítségére, s 400-400 négyszögöl földet adnak minden tanfolyam részére. A megszántott és jó talajjában levő földeket a tanfolyamok vezetőivel egyetértésben jelölik ki. A bemutató kertek alkalmasak lesznek termelési, trágyázási és műtrágyázási kísérletek végzésére, ezenkívül a különböző kulturnövények termesztésével is itt ismerkednek meg majd a hallgatók. /MTI/

Szövetkezeti ipari tanulók farsangi bálja

1958. január 11.

Az OKISz a budapesti KISZ bizottsággal közösen február 8.-án rendezte meg az ipari tanulók farsangi bálját a Közgazdaságtudományi Egyetem helyiségeiben. Az est műsorában kiváló fővárosi művészek lépnek fel. /MTI/

B 5. kiadás 1958. január 11. 6 óra 20 perc

Mért hibések sokhelyütt a neonvilágított hirdetések?

1958. január 11.

A fővárosi tanács - mint ismeretes - elrendelte, hogy a főútvonalakon a kirakatokat neonnal kell világítani, s egyben határozatot hozott arra is, hogy az elromlott neonhirdetéseket a legsürgősebben ki kell javítani. Ennek ellenére a fővárosban még mindig igen sok az olyan neonvilágított hirdetés, amelyen egy-egy betű sötét marad.

Az érdekeltek arra hivatkoznak, hogy a Fővárosi Neonvállalat nem javítja ki az elromlott berendezéseket s nem tudja a megrendeléseket időben szállítani. Ezzel kapcsolatban az illetékesek a következő felvilágosítást adták:

- Kétségtelen a vállalat az elmúlt hónapokban sokat fejlődött s ma már lényegesen nagyobb feladatokat tud megoldani, mint egy-két esztendővel ezelőtt. Közben azonban az igények is nagyon megnöttek, s ezeket a vállalat a mostani adottsága mellett már nem tudja teljesen kielégíteni. További fejlesztésre lesz szükség, amit azonban egy-két hónap alatt nem lehet megoldani, mert nagyobbberányu építkezéseket igényel és új gépi berendezéseket.

- Természetesen maga a vállalat is törekszik, hogy a neon-berendezéseket megfelelően karbantartsa és végre megszűnjenek a "foghijas"neonfelírások, hirdetések. Sikorult elérni, hogy az elromlott neonberendezést viszonylag rövid, egy-két hét alatt meg tudják javítani. Előfordul azonban, hogy nagyobb munkát igénylő javításoknál két-három hétig, esetleg másfél hónapig kell várni. /MTI/

Orvosolják a lakosság régi panaszát - Fedett szennyvízelvezető csatornát készít a Reszelőgyár rákosszentmihályi telepén

1958. január 11.

A Reszelőgyár rákosszentmihályi telepéről nyílt árokban kiáramló savas tartalmú szennyvíz régóta keseríti a környék lakóinak életét. Most a nem éppen kellemes szagot árasztó folyadékot zárt csőrendszerben vezetik el. A gyár ennek építésére mintegy 160.000 forintot fordít. A munkálatokat előreláthatólag még az év végéig befejezik. /MTI/

B 4.kiadás 1958. január 11. 6 óra 15 perc

Megalakult Budapesten az első önálló baromfitenyésztő szakszövetkezet

1958. január 11.

Pestkörnyéki baromfitenyésztők részvételével megalakult Budapesten az első önálló baromfitenyésztő szakszövetkezet, amely egyelőre két közös baromfi-nevelő telepet üzemeltet. A szövetkezet lelkes kollektívája már 1958-ban nagymennyiségű korai rántanivaló csirkével, pecsényelibával, pecsényekacsával, valamint tojással segíti a főváros ellátását. A pestkörnyéki baromfitenyésztők régi kívánsága teljesült a szövetkezet megalakulásával. A közös telepek a tagok háztáji gazdaságát is segítik fajbaromfi-val, továbbá takarmánnyal és a tartáshoz szükséges felszereléssel. /MTI/

Bemutató kerteket kapnak a KISZ mezőgazdasági tanfolyamai

1958. január 11.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség által szervezett parasztfiatalok téli mezőgazdasági tanfolyamai még az ősszel megkezdődtek országszerte. A szövetség már akkor elhatározta, hogy a gyakorlati oktatás elő-segítése érdekében bemutató mintakerteket létesítsenek. Ezeket a területeket azonban állami tartalékföldekből nem tudták biztosítani. Most az állami gazdaságok sietnek a parasztfiatalok segítségére, s 400-400 négyszögöl földet adnak minden tanfolyam részére. A megszántott és jó talajzerőben levő földeket a tanfolyamok vezetőivel egyetértésben jelölik ki. A bemutató kertek alkalmasak lesznek termelési, trágyázási és műtrágyázási kísérletek végzésére, ezenkívül a különböző kultúránövények termesztésével is itt ismerkednek meg majd a hallgatók. /MTI/

Szövetkezeti ipari tanulók farsangi bálja

1958. január 11.

Az OKISz a budapesti KISZ bizottsággal közösen február 8.-án rendezte meg az ipari tanulók farsangi bálját a Közgazdaságtudományi Egyetem helyiségeiben. Az est műsorában kiváló fővárosi művészek léptek fel. /MTI/

B 5.kiadás 1958. január 11. 6 óra 20 perc

Miért hibásak sokhelyütt a neonvilágította hirdetések?

1958. január 11.

A fővárosi tanács - mint ismeretes - elrendelte, hogy a főútvonalakon a kirakatokat neonnal kell világítani, s egyben határozatot hozott arra is, hogy az elromlott neonhirdetéseket a legsürgősebben ki kell javítani. Ennek ellenére a fővárosban még mindig igen sok az olyan neonvilágította hirdetés, amelyen egy-egy batyu sötét marad.

Az érdekeltek arra hivatkoznak, hogy a Fővárosi Neonvállalat nem javítja ki az elromlott berendezéseket s nem tudja a megrendeléseket időben szállítani. Ezzel kapcsolatban az illetékesek a következő felvilágosítást adták:

- Kétségtelen a vállalat az elmúlt hónapokban sokat fejlődött s ma már lényegesen nagyobb feladatokat tud megoldani, mint egy-két esztendővel ezelőtt. Közben azonban az igények is nagyon megnöttek, s ezeket a vállalat a mostani adottsága mellett már nem tudja teljesen kielégíteni. További fejlesztésre lesz szükség, amit azonban egy-két hónap alatt nem lehet megoldani, mert nagyobbarányú építkezéseket igényel és új gépi berendezéseket.

- Természetesen maga a vállalat is törekszik, hogy a neon-berendezéseket megfelelően karbantartsa és végre megszűnjenek a "foghijas"neonfelírások, hirdetések. Sikorült elérni, hogy az elromlott neonberendezést viszonylag rövid, egy-két hét alatt meg tudják javítani. Előfordul azonban, hogy nagyobb munkát igénylő javításoknál két-három hétig, esetleg másfél hónapig kell várni. /MTI/

Orvosolják a lakosság régi panaszát - Fedett szennyvízelvezető csatornát készít a Reszelőgyár rákosszentmihályi telepén

1958. január 11.

A Reszelőgyár rákosszentmihályi telepéről nyílt árokban kiáramló savas tartalmú szennyvíz régóta keseríti a környék lakóinak életét. Most a nem éppen kellemes szagot árasztó folyadékot zárt csőrendszerben vezetik el. A gyár ennek építésére mintegy 160.000 forintot fordít. A munkálatokat előreláthatólag még az év végéig befejezik. /MTI/



6. kiadás

1958. január 11.

6 óra 25 perc

Nagyjelentőségű ujitást vezettek be a Budapesti Erőműnél

1958. január 11.

A Hőtechnikai Kutatóintézet munkatársai olyan készüléket kísérleteztek ki, amellyel nagymennyiségű alapszenet lehet megtakarítani a kazánok tüzelésénél. A készülék kiválasztja a port a nagy portartalmu szenekből, úgy hogy a rostélyra csak a darabos szén kerül. A port a készülék befújja a kazán tüzelőterébe és annak levegőjében ég el.

Az ujitást a Budapesti Erőmű egyik kazánjára szerelték fel és már három hónapja alkalmazzák. Azóta ennél a kazánnál nem kell jöminőségű tatabi szenet használni alapszenének, mint azelőtt. Megteszi gyengébb minőségű szén is anélkül, hogy a kazán hatásfoka változna. A kitűnően bevált készüléket két év alatt az Erőmű valamennyi kazánjára felszerelik.

A széntakarékossági szempontból nagyjelentőségű ujitást széles körben el akarják terjeszteni, ezért az Energia-gazdálkodási Tudományos Egyesület február 27-28-án két napos ankéton mutatja be a szakembereknek, a Magyar Műszaki Tudományos Egyesületek Szövetségében. /MTI/

Gyártásmódosítással 90.000 forint megtakarítás évente a Fémáru- és Szerszámgyárban

1958. január 11.

A Fémáru- és Szerszámgyárban módosították a kétezer milliméteres csucstávolságú HVE esztergapedok gyártását. Sikerült úgy átcsoportosítani az esztergaped felépítését, hogy a középső támasztó láb alkalmazása feleslegessé váljon. A módosítás a gépágyak öntését, formázását és tisztítását is egyszerűbbé tette. Csökkent az öntvények megunkálására fordított munkaidő, ezenkívül jelentős, gépenként 65 kilo súlycsökkentést lehetett elérni. Az új eljárással 700 gép gyártását alapulvéve évenként csaknem 90.000 forint megtakarítást érnek el. /MTI/

B 7. kiadás

1958. január 11.

6 óra 30 perc

Többnyelvű ismertetőket ad ki a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal
Négyszáz oldalas utmutató, teljes utca, villamos, autóbusz-
hálózat-jegyzékkel

A 20/1958. I. sz. H. M. E.

1958. január 11.

A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal az idén számos többnyelvű, nagy érdeklődésre számot tartó kiadványt bocsát közre. A napokban jelenik meg például a német, az angol és a francia nyelvű eseménynaptár, amely külföldi vendégeinket nemcsak a különböző kulturális, sport és ipari események időpontjáról és helyéről tájékoztatja, hanem részletes vadásznaptárt is közöl.

Ugyancsak ebben a hónapban lát napvilágot a négy színű nyomásban megjelenő Budapest című munka, amely a főváros látogatóinak fényképekkel és térképekkel illusztrált tájékoztatást ad Budapest szállodáiról, vendéglátóipari üzleteiről, múzeumairól, emlékeiről, stb.

Az Idegenforgalmi Hivatal kiadványai közül a legnagyobb várakozás a 400 oldalas Budapesti Utmutató című zsebkönyv megjelenését előzi meg, amely fővárosunknak szinte minden érdekesebb adatát nagy részletességgel tartalmazza majd. E-yebek között teljes utcajegyzéket, valamennyi autóbusz- és villamosvonal térképes leírását megtalálhatják majd az olvasók. A kis könyv érdekessége még, hogy a mellékelt térképeken feltüntetett a busz- és villamos megállóhelyeket, valamint az első és utolsó kocsik indulásának idejét is.

Az év első felében ezenkívül egy sor más kiadvány is napvilágot lát. Megjelenik például a Budapesti Körséták című könyv, amely fényképekkel mutatja be a főváros 180 legérdekesebb műemlékét és egyéb látványosságát. A Budai vár című füzet a várnegyed művészeti és történelmi érdekességeiről számol be az olvasóknak. Külön broszura ismerteti majd fővárosunk gyógy- és strandfürdőit, valamint gazdag sportlehetőségeit. Nyárratervezik a Budapest-Balaton című könyv kiadását, amely nagy gondval összeállított programot ad a külföldi vendégek kezébe háromnapos budapesti és kétnapos balatoni látogatásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. január 11. 11 óra 30 perc
11.00
Olcsóbbak a kertészeti primőrök.

1958. január 11.

A Nagyvásártelepre szombaton 14 vagon és 10 tehergépkecsi áru érkezett, egyebek között egy vagon malraszörp, hat vagon káposztaféle és egy vagon vágott baromfi.

A Halértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására három vagon tógazdasági előontyot osztott el a szaküzletek, a kórházak és a vendéglátóipari üzemek között. A Csemegekereskedelmi Vállalat boltjaiban mérsékeltek a primőrök árát. A cukorsalátát az eddigi 1.50 forint helyett minőség szerint fejenként 80 fillért és 1.20 forintért, a zöldségmát pedig csomónként 1-1.20 forintért árusították. A tolbuhin körüti nagycsarnokban a vidéki vadásztársaságok 800 lótt nyulat szállítottak. A KÖZERT zöldség- és gyümölcsboltokban a kelkáposzta új ára különként 2.80 forint.

Az Elmunkás téri piacon a KÖZERT és a földművelésszövetkezeti boltok nagymennyiségű tojást hoztak forgalomba. A falusi friss tojás ára a hét eleji 2.40 forintról 2.20 forintra csökkent. A turistaszalámit a földművelésszövetkezeti boltok különként 50 forintért árusították. /MTI/

--

Az Országos Talajvédelmi Tanács megvitatja a talajvédelmi távlati tervet

1958. január 11.

Az erózió okozta pusztítások elleni hathatóssabb védelem érdekében a múlt évben életre hívott Országos Talajvédelmi Tanács január közepén tartja idei első ülését, amelyen megvitatja a talajvédelem tizenöt éves távlati tervét. A terv főleg a történelmi borvidékeken, a Magyar Középhegység eróziós göcsei és a futóhomok-területeken sorra kerülő talajvédelmi munkákat öleli fel. Megtárgyalják az első átfogó talajvédelmi tanulmánytervet is, amelyek jóváhagyása után még ebben az évben komplex talajvédelmi munkákba kezdenek Csobánka község határában, a Szekszárd közelében levő Lisztes-völgyben és a borsodi Kakacs-völgyben. /MTI/

--

Huszonnyolc és félezer holdon termeltet vetőmagot Békés megyében a MEZOMAG Vállalat

1958. január 11.

A MEZOMAG Vállalat Békés megyében az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, a szakcsoportok és az egyénileg dolgozó parasztok földjén huszonhárom növényfélésegből több mint huszonnyolc és félezer holdon termeltet vetőmagot. A megyében az elmúlt évben hetvenmillió forint értékű vetőmagot gyűjtött be a MEZOMAG Vállalat, ami csaknem kétszerese volt az előző évinek. /MTI/

11.08

--

11.22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. január 11. 11 óra 30 perc
11.30

Tízennégy millió forint értékű gépi felszerelést kapnak az idén a nógrádi bányák

1958. január 11.

A nógrádi szénmedence bányái ebben az évben 14 millió forint értékű gépi felszereléssel és berendezéssel gazdagodnak. A szállítást ezer új csille és két pár ikermozdony gyorsítja meg. Öt Hidasi-féle és 15 Kóta-féle falrakó gépet, valamint 80 villamos furógépet állítanak munkába. A jobb levegőellátást 60 különböző ventilátor szolgálja majd, az ivóvíz biztosítására pedig 30 ivóvízes csillót kapnak az üzemek. A tekarékosság szempontjából jelentős lesz a 45 új fementő készülék beszerzése. A felszereltekön kívül még sok villamosmotorral, szivattyúval, kapcsolószalaggal és más gépi felszereléssel gazdagodnak a nógrádi bányüzemek. /MTI/

--

Korszerű autóbuszpályaudvart építenek Gyöngyösön

1958. január 11.

Gyöngyösön - az ipari járat kon kívül - naponként 120-130 autóbusz közlekedik, s az utasforgalom eléri az áttezret is. A nagy forgalom lebonyolítására nincs megfelelő pályaudvar. A forgalmat a város főterén levő alkalmi irodákból irányítják, az utasok szűk "váróteremben" szoronganak, a gyobbrészek pedig az utcán várakoznak.

Ennek az állapotnak a megszüntetésére az év első felében korszerű autóbuszpályaudvar építését kezdik meg. A város központjában, a főtér közelében, épülő pályaudvarhoz háromemeletes forgalmi iroda, mintegy 250 utast befogadó váróterem és rakthelyiség tartozik majd. A pályaudvar építését a jövő évben fejezik be. /MTI/

--

11.36

11.50



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. január 11. 11 óra 10 perc

Sikeres kísérletek és meg alós lás előtt álló tervek a magyar samottipar megteremtésére.

1958. január 11.

A magyar tűzállóanyagipar legfontosabb alapanyagát, a samottot kizárólag behozatal útján fedezzük, ami tetemes devizavesztést okoz a népgazdaságnak.

Sanak

A diósgyőri kohászat kemenceépítő gyárrészlegének öt műszaki dolgozója kísérleteket folytatott arra, hogy a Tokaj környéki Szegilong község határában bőven előforduló kaolin és a Miskolc közelében levő görömpölyi agyag keverékéből samottot állítsanak elő. A kísérletek sikerültek s jelenleg már - a kísérleti méreteket túlhaladva - mintegy háromszáz tonna samott előállításán dolgoznak. A samott hazai gyűzemi előállításának megvannak a technikai előfeltételei, amennyiben a diósgyőri kohászat nagyolvasztóműveiben levő ércelőkészítőműben rendelkezésre áll az égetéshez szükséges alagutkemence, a szárító berendezés és beszerezték egy órlómalmot is.

A jelentős beruházást nem igénylő jelenlegi berendezéssel naponta 90-100 tonna samott állítható elő. Ez a mennyiség körülbelül a hazai samottszükséglet felét fedezi. Tekintve, hogy a Diósgyőrben gyártott samott tonnáját - a számítások szerint - mintegy 150 forinttal olcsóbban tudják előállítani, évente körülbelül harmincmillió devizaforint takarítható meg. Ha az olcsóbb hazai samottot felhasználó vállalatok önköltségében jelentkező csökkenést is figyelembe vesszük, a megtakarítás még többmillió forinttal emelkedik.

A magyar samottgyártás megalapozására a diósgyőri üzemek azt javasolják, hogy az ércelőkészítőmű megfelelő berendezéseit, amelyek amúgy sincsenek kihasználva, adják a kemenceépítő gyárrészleg kezelésébe. A tervek szerint, a kisebb karbantartó munkák elvégzése és az üzemalom beállítása után, a samottgyártást már az év második felében megkezdik. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. január 11. 12 óra 15 perc

A különböző szerszámok és a bányászok teljesítménye közötti összefüggést tanulmányozták London

1958. január 11.

A londoni Szénbányászati Tröszt 1957-ben 18 millió forint önköltségesökkentést ért el. Az eredményben jelentős része volt a gazdaságossági és elemző csoportnak, amely az idén kutatási és kísérleti osztállyá alakult. Az osztály tevékenységéről Boday Gábor osztályvezető mérnök a következőket mondotta:

- Célunk, hogy a gazdaságosabb munka feltételeit költséges beruházások helyett a szematikus munka szándékával, a legjobb módszerek alkalmazásával teremtsük meg. Munkánk egyik része annak megállapítása, hogy a körülmények változása szerint - kemény vagy laza szénben - milyen súlyú, 4, 6, vagy 9 kilogrammos fejtőkalapáccsal dolgozzon a vájár. Eddig ugyanis az alkatrészpótlás megkönnyítésére általánosan a nehéz fejtőkalapácsot használtuk, mert az kemény és laza széntelepben egyaránt megfelelt. Azt már nem néztük, hogy a teljesítmény alakulására milyen hatással volt, megvizsgáljuk azt is, hogy a szerszámokat működtető sürített levegő nyomása hogyan hat ki a teljesítményekre. Három hónap alatt 90 kísérletet végzünk és ennek alapján teszünk javaslatot a tröszt-igazgatóságnak arra, hogy a különböző munkahelyeken milyen szerszámokat biztosítson a vájárok munkájának könnyítésére és ezzel a teljesítmény fokozására. Munkánk első eredménye, hogy egy eddig nehéz fejtőkalapáccsal puha széntelepben dolgozó vájár kérte, hagyjuk nála a kísérletre átadott könnyebb szerszámot.

- Az említett példa ideai feladatainknak azonban csak egyik - bár igen fontos - része. Főbbek között kísérleteket folytatunk eddig vasból gyártott, nehezen mozgatható munkaeszközöknek könnyűfém - alumínium - munkaeszközökkel való felváltására. A fafogyasztás csökkentésére megszervezzük a közetnyomásmérést, hogy mindenhol csak annyi fát építsük be, amennyit a szükség, illetve a biztonság megkövetel - mondotta Boday Gábor bányamérnök. /MTI/

B 12. kiadás 1958. január 11.

12 óra 15 perc

Új tervezési és premizálási rendszert vezettek be a kohó- és gépiparban

1958. január 11.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter rendeletet írt alá a kohó- és gépipari üzemek tervezési és premizálási rendszerének megváltoztatásáról. A rendelkezés értelmében a minisztérium valamennyi gyárban kiterjesztik az önállóbb gazdálkodást és ösztönzőbb prémiumrendszert vezetnek be. Csökkentették például a vállalatokra kötelező tervmutatók számát. A jövedelmezőség nagyságán kívül csupán a felhasználható anyag mennyiségét, az átlagbér szintjét, a beruházás és felújítás összegét, továbbá a fontosabb gyártmányok alsó határának mennyiségét írják elő számukra. A vállalat saját maga tervezi, hogy termelékenységét és termelését milyen mértékben kívánja növelni, önállóan gazdálkodik a bér-alappal, az önköltséggel és a létszámmal. Az utóbbi tényezőknek az alakulására a minisztérium csupán irányszámokat állít össze, s anélkül, hogy ezeket a vállalatok számára kötelezővé tenné, figyelemmel kíséri, hogy általánosságban érvényesülnek-e. Ha valahol tulságosan nagy eltérést tapasztalnak, felülvizsgálják a tervet, s helyette esetleg újat készítenek. A tervet évközben csak rendkívüli esetben szabad megváltoztatni.

A vállalatokat anyagilag igyekeznek helyes tervezésre ösztönözni. A prémium feltétele a jövedelmezőség, továbbá az, hogy az üzemek a kötelező terveket és saját tervük legfőbb pontjait hogyan teljesítik. Előre meghatározzák, hogy a vállalat milyen összegű prémiumot kap takarékosági terveinek minden százalékaért. Ugyanakkor azonban arra is ösztönzik az üzemet, hogy a túlteljesítés érdekében ne szabja tulságosan alacsonyra eredeti tervét. Az előre tervezett túlteljesítésért ugyanis nagyobb prémium jár, mintha a túlteljesítést utólag jelentenék.

Prémiumot az üzemek műszaki dolgozóinak 30-45 százalékáig, ezenkívül az adminisztrációs részlegek néhány vezetője kaphat. Az igazgató minden érdekelt dolgozóval köteles előre tudatni a prémium feltételeket. Ebben az esetben, ha a gyár, rossz munkája miatt nem tarthat igényt pénzjutalomra az eredeti prémiumösszegnek 30 százalékát osztják ki a legjobb dolgozók között.

Az új tervezési és premizálási rendszer visszamenőleges hatállyal 1958. január 1-től lép érvénybe. Az első negyedévben azonban mint előleget, a régi módszer szerint fizetik a prémiumokat. A premizálásnál egyébként a gépiparban az egész évi munkát, a kohászatban pedig mindig a negyedévi munkát veszik alapul. /MTI/

B 13. kiadás

1958. január 11.

12 óra 30 perc

Földművelésszövetkezetek a tavaszi vetőmagtisztításért

1958. január 11.

A földművelésszövetkezetek az idén nagyobb segítséget nyújtanak a dolgozó parasztoknak a tavaszi vetőmagtisztításban, mint az elmúlt években. Azonkívül, hogy 130 új szelektort szereztek be, megállapodás jött létre a Földművelésügyi Minisztérium és a SZÖVOSZ között, amelynek értelmében a gépállomások 900 szelektort bérbeadnak a földművelésszövetkezeteknek. A szövetkezetek ugyanis a gazdákkal együttműködve jobban meg tudják szervezni a gépek folyamatos üzemeltetését és időben felhívják tagjaik figyelmét a vetőmagtisztításra. /MTI/

Hármas ikerbáránnyokat ellenek a mesterségesen termékenyített juhok a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban

1958. január 11.

Az ország egyik legjobb állami gazdaságában, a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban, 1200 anyajuh közül 750-et mesterségesen termékenyítettek. A mesterségesen termékenyített juhok közül ezideig 140 anyajuh ellett le. az ikerbáránnyal hozott a világra, három pedig három báránnyal ellett. /MTI/

Egymillió forintos költséggel tizenkét kilométer hosszúságú villanyhálózat épül a somogyi termelőszövetkezetekben

1958. január 11.

Somogy nyolc termelőszövetkezetében, köztük a ráksi Új Életben, a balatonkiliti Dózsában, a felsőpocsoládi Patóriben vezetik be az idén a villanyt. Egymillió forintos költséggel 12 kilométer hosszúságú villanyhálózatot építenek. Ugyanakkor még ez év tavaszán befejezik a nazsókonyai Új Élet Tsz. villamosítási munkálatait. /MTI/

B 14. kiadás

1958 január 11

12 óra 40 perc

Több mint ötven forint egy munkaegység átlagos ártéke Cegléd tiszántói termelőszövetkezetében - Száznyvenen kérték felvételüket a zárszámadások óta

1958. január 11

Cegléd 13 termelőszövetkezetében átlagosan 50,23 forint - az 1956 évinél 15,35 forinttal nagyobb - egy-egy munkaegység ártéke. A szövetkezet közös vagyona is sokat növekedett az elmúlt gazdasági évben. Az egy hold szántóterületre jutó, fel nem osztható szövetkezeti alap 36, az állásalközök ártéke 25 százalékkal gyarapodott egy esztendő alatt. Pedig a ceglédi szövetkezetek egyetlen fillér állami hitelt sem vettek fel, saját erejükből erősítették gazdaságukat. A Keleti Póly Termelőszövetkezet például - igaz, hogy itt viszonylag kevesebbet, 38 forintot osztottak egy-egy munkaegységre - szarvasmarha- és lóistállót, sertésfiatalt, 400 férőhelyes juhodályt, 1200 férőhelyes baromfiolat, magtárt, és kukoricagöröt épített a maga erejéből, részben régi épületek bontási anyagának felhasználásával.

A kormányintézkedésen, a jó termést segítő kedvező időjáráson kívül a szövetkezeteknek is nagy részük volt a gazdaságuk megszilárdításában. Minderütt megerősödött a munkaegyetlen, s a szakszerű gazdálkodást 12 termelőszövetkezetben már agronomus irányította.

A zárszámadó közgyűléseken a ceglédi szövetkezetek további fejlődés alapjait vetették meg. Az idei gazdasági évben összesen 180 tehén, 240 sertés, és 200 juh részére építenek istállót, ólat, többek között 120 tehenet, valamint traktorokat vásárolnak. Csak saját erőből több mint 650.000 forintot fordítanak építkezésre, kisebb gépek, felszerelések vásárlására.

A zárszámadások óta 140 dolgozó paraszt kérte felvételét a ceglédi termelőszövetkezetekbe. Közülük több mint ötvenen már tagjai a nagyüzemi közös gazdaságoknak./MTI/

B 15. kiadás

1958 január 11

12 óra 50 perc

"Jó eredményekről számolhatok be a kongresszuson"- Varga János Békés megyei MEDOSZ küldött nyilatkozata

1958. január 11

Békés megye 18.000 mezőgazdasági szakszervezeti tagját, husz küldött képviseli a MEDOSZ országos kongresszusán. Közöttük lesz Varga János, a Sarkadi Gépállomás ülnöke is, aki a gépállomás munkájáról a következőket mondotta:

- A gépállomásunk az elmúlt évi tervét 101 százalékra teljesítette, s elsők lettünk a megyében. Jóleső érzés beszélni erről, mert hasonló eredménnyel még sohasem dicsekedhetünk. Előreláthatólag hamarosan nyereségrészesedést is kapunk. A gépek egy része még kinn dolgozik a földken, máris nagy gonddal készülünk az új gazdasági évre.

- Az erőgépeket folyamatosan javítjuk, a 33 cséplőgépből tíz már üzemképes. Nem kell szünetelnünk semmilyen munkaterületen. Az alkatrészek jó részét magunk csináljuk, sok a felújítás is, nagy gondot fordítunk az önköltségsüllyesztésre, mert így nekünk is több jut a tiszta haszonból.

- A jó eredményekhez a szakszervezet is sokat segített. Egész évben élénk volt a munkaverseny, a teljesítményeket rendszeresen ismertettük a tagokkal, ami még jobb munkára ösztönözte őket. Főleg az üzemi tanácsválasztások előkészületeivel foglalkozunk, sok munkát ad ez is, hiszen mi valljuk kárát, ha nem odavaló embereket választunk a fontos posztokra./MTI/

A felszabadulás óta a 130. községben gyult ki a villanyfény Vas megyében

1958. január 11

Az új esztendő a Vas megyei Felsőmaróc község lakóinak meghozta régi vágyuk teljesülését: szombaton kigyult a villanyfény.

A villamosításhoz a község lakossága nagymértékben hozzájárult. A csaknem két kilométer hosszú magasfeszültségű és több mint öt kilométer kisfeszültségű hálózat és a transzformátor 300.000 forintba került. Ebből a község lakói 224.000 forintot vállaltak. 140.000 forintot készpénzben fizettek be és 84.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek.

Felsőmaróc a megyének a 172. villamosított községe. Százharmincat a felszabadulás óta villamosítottak./MTI/

12.35

13 45

B 16. kiadás 1958. január 11.

13 óra 20 perc

A nyereségrészesedés szétosztásáról, a társadalmi tulajdon védelméről hozott határozatokat a Chinoin üzemi tanácsának első ülése

1958. január 11.

A vegyipar nyolc gyárában már megválasztották az üzemi tanácsokat. Az új szervezetek közül több megtartotta az első üléseit is.

A Chinoin gyár üzemi tanácsának első ülésén a nyereségrészesedés felosztásáról, a társadalmi tulajdon védelméről hoztak határozatokat. A tanács leszögezte, hogy 1957 április 1-től számítva csak a ténylegesen ledolgozott munkanapok után fizetnek nyereségrészesedést. A betegség miatt kiesett napokat csak akkor veszik figyelembe, ha a dolgozót például társa hanyagságából érte baleset, vagy munka közben kapott fertőzést. Múlt év áprilise után ment nyugdíjba, vagy vonult be, a ledolgozott időre megkapja a ráeső nyereségrészesedést. Az önkényesen kilépők nem részesülhetnek a jutalomból.

↳ szolgálatot

Az üzemi tanács határozatot hozott a társadalmi tulajdon megvédéséről is. A gyárban tavaly mintegy 200.000 forint értékű anyag eltulajdonítói érték tetten. Az üzemi tanács felhívta a gazdasági vezetők figyelmét az anyagok gondosabb kezelésére. Ezenkívül javasolták, hogy építsenek kerékpár és motorkerékpár tárolót, mert ennek hiánya sok visszaélésre adott alkalmat. /MTI/

Megalakult az újév első termelőszövetkezete Somogyban

1958. január 11.

/ hat

A Somogy megyei Berzence körzetéhez tartozó, jugoszláv határmenti Perdóc és Lankóc majorok / egyénileg dolgozó parasztok / családja azzal az elhatározással kezdte az újévet, hogy szakít az eddigi életmóddal, s a nagyüzemi gazdálkodás útjára lép.

Január 10-én este tartották meg alakuló ülésüket, melyen a legjobb gazda hírében álló Lovrencsics Istvánt választották meg elnöknek. Szövetkezetüknek az Újévetelő nevet adták, s már az alakuló ülésen nagy tervekkel foglalkoztak. Kitűnő földjeik, legelőik, nagy lehetőséget tartogatnak a virágzó állattenyésztés megtartására.

A hat család kezdeményezésének már újabb követői akadtak. Szombaton három család kérte felvételét a közösségbe és a már 16 tagot számláló kis szövetkezetnek majdnem 100 holdnyi földje van. /MTI/

B 17. kiadás 1958. január 11.

12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. január 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. január 11-én, szombaton délben 12 órakor:

Sokfelé eső, havaseső, a hegyeken hó

Az Északi-tenger és a Balti-tenger felett elhelyezkedő ciklonok hatására Európa-szerte csapadékos, szeles az időjárás. Az újabb enyhe léghullámok tegnap már elérték az Alpok vidékét, sőt a Kárpát-medencét is, ahol négy-öt fokos melegedést okoztak.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, sok hányorról, főként a Dunántulról esőt, az ország keleti megyéiből havazást jelentettek. Tiszabecsen 9, Debrecenben 8, Csengeren 5 milliméter csapadékot mértek. A nappali hőmérséklet nyugaton 5-8, a nyugati határszélen helyenként 10, keleten 1-4 fokig emelkedett. Ma hazánkban általában 0-minusz 3, északkeleten minusz 4-minusz 7 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága a Szabadság-hegyen 4, Dobógyóknán 14, Galyatetőn 31, Mátraházán 22, Kékesen 33 centiméter.

4.6 Budapest pénteken a hőmérséklet napi közepértéke 4.6 fok volt, 5.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, mérsékelt enyhedű irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, sokfelé eső, havaseső, a hegyeken hó, mérsékelt délkeleti, déli, holnap a Dunántulon élénkebb délnyugati, nyugati szél, a nappali felmelegedés kissé gyengül, az éjszakai hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton plusz 1-minusz 2, keleten minusz 1-minusz 4 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 2-5 fok között.

A Duna vízállása 1958. január 11-én, szombaton reggel Budapestnél: 215 centiméter. /MTI/

12.50

13.15



B 18. kiadás 1958. január 11.

13 óra 30 perc

Lotto tájékoztató

12.54

II. 3200

1958. január 11.

A második játékhéten, nem végleges megállapítás szerint 2,632.759 lottoszervény vett részt a játékban. Eddig öttalálatos szervény nincs. A nyertes szervények darabszáma és a nyeremények összegei a következők: négy találatot 17 fogadó ért el, nyereményük egyenként 116.151 forint. Három találatot 1193 darab szervényen találtak, a nyeremény 828 forint. Két találatos szervény 45.226 darab van, a nyeremény 21 forint. A négy találatos szervények száma a következő:

2,101.657
2,267.462
3,020.192
3,021.107
3,074.237
3,175.322
3,383.591
3,420.833
3,676.325
3,897.036
4,184.331
4,302.061
4,316.441
4,386.244
5,378.273
5,642.543
IA 309.293

A közölt számadatokban az ellenőrzés során még történhetnek változások. /MTI/

--

B 19. kiadás 1958. január 11.

13 óra 35 perc

Milyen volt a középkori magyar falu - Rendkívül érdekes részle-
ti felfedezés a kardoskúti ásatásoknál

1958. január 11.

A középkori magyar falu életének megismerésére már háromszor végeztetett ásatást a Magyar Tudományos Akadémia a Békés megyei Kardoskút határában, egy a tatárjáráskor elpusztult falu helyén. A múlt év végi ásatást - amelyet az orosházi járási tanács több ezer forinttal támogatott, - Méri István, az Országos Történelmi Múzeum régésze vezette munkatársával, Kovalovszki Julia fiatal békéscsabai muzeológussal. Az eddigi ásatásoknál feltárták a falu templomát, a körülötte levő temető egy részével, három lakóházat és több szabadban épített kemencét. Mintegy negyven sirt tártak fel, ezekből a XI-XII. századbéli pénzek kerültek felszínre. A házakban sok állatcsonton és cserépedény darabon kívül orsókarikát, fenékövet, kést, a kézi malomkő darabját, osontsipot találtak.

A kardoskúti ásatás rendkívül érdekes felfedezéssel bővítette régészeti tudományunkat. Az eddigi ismeretek szerint ugyanis ebben az időben földbeásott, igen kisméretű, kemencés, egy helyiségből álló házakban laktak a falusi emberek. Kardoskút környékén azonban jóval nagyobb, tűzhely és kemence nélküli, több helyiséget magukban foglaló házakat tártak fel. Az egyik feltárt nagy épület cölöppökkel is megerősített falát tégladarabokból készült alapozásra emelték. A két szobából álló, téglalapozású házhoz még egy alapozás nélküli, sarkain és közepén cölöppökkel megerősített falu helyiség csatlakozott. A három helyiség mintegy tiz méter hosszú volt, a közepén téglalapozású kemence állott. A magyar középkor korai szakaszából ez a házforma eddig ismeretlen volt.

Az előkerült Árpád-kori leletek közül nagyon érdekes egy téglába karcolt, 900-1000 évesre becsült malomjáték is. Valószínűleg a téglavető munkások karcolták a nyers téglába, az ősi játék vonalait. A téglát aztán kiégették és a falu templomának falába építették. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958 január 11

óra 35 perc

Ülést tartott a DIMÁVAG gépgyár üzemi tanácsa

1958 január 11

A DIMÁVAG gépgyár üzemi tanácsa megtartotta alakuló ülését. A nagy érdeklődéssel kísért ülésen Esztergályos József, a gyár üzemi bizottságának elnöke mondott beszámolót. Ismertette a tanács szerepét az üzemi demokrácia kiszélesítésében.

Pálmai József igazgató a múlt év eredményeivel és fogyatékságaival foglalkozott, majd az első negyedév tervfeladatait ismertette. A beszámolókat követő rendkívül élénk vitában több mint 15 tanácstag szólalt fel. A felszólalások javarésze azokat a problémákat ölelte fel, amelyek hátrányosan befolyásolják a dolgozók munkáját. Szóváltottak, hogy egyes üzemeknél a kívántnál kevesebb a dolgozó létszáma, ugyanakkor máshol munkaerőfelesleg van. A felszólalók a munkaerők ésszerű átcsoportosítását javasolták. Sok szó esett a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméről, amit az üzemi tanácsnak kell erősen a kezébe venni. Kifogásolták, hogy egyes gyártmányokhoz a kelletnél több anyagot használnak fel. Ez abból is adódik, hogy az anyagraktárból feldolgozásra kihozott és feleslegessé váló anyagok nem kerülnek vissza a raktárba. Kérték, hogy a raktárban lemezvágó ollót állítsanak fel, s már ott vágják le a megfelelő méretű darabokat. Szerankó János, a vasuti kerékpár-üzem esztergályosa azt javasolta, hogy a jövőben széles körben ismertessék a nyereségrészesedés feltételeit, de azokkal a problémákkal is idejében foglalkozzanak, amelyek gátolják a nyereségrészesedés elérését.

A rendkívül élénk és lelkes hangulatu ülés határozatot fogadott el, amely - többek között - hangsúlyozza, hogy a tanács egyik legfontosabb feladatának a közport- és a kiemelt gyártmányok elkészítésének segítését tekinti. Vállalták, hogy ezeket a gyártmányokat legalább két nappal a határidő előtt a rendelők felé adják. A határozat kiterjed arra is, hogy a vállalatvezetőség biztosítsa a dolgozók eredményes munkájához a műszaki feltételeket. Az üzemi tanács tagjai megfogadták, hogy munkahelyükön példamutatóan is serkentik dolgozó társait a gyár előtt álló feladatok megoldásában. /MTI/

13.05

13-28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. január 11.

óra 50 perc

Bővül a ruhagyár és a szeszgyár, 16 tanterem, ezer személyes sportcsarnok épül Ceglédn - 114 millió forint beruházást kap a hároméves tervben a város

1958. január 11.

Több hónapi munkával, a lakosság, valamint tíz szakbizottság javaslatai alapján a Ceglédi Városi Tanács elkészítette a város fejlesztésének hároméves tervét. A tanácsi költségvetési fedezetből öt és félmillió, közsegfejlesztési alpból 15 és félmillió forintot fordítanak három év alatt beruházásokra, felújításokra s ehhez még előreláthatólag 2.6 millió forint értékű társadalmi munka járul. A különböző minisztériumok 90 millió forintot összesen el fejlesztik a ceglédi üzemeket, intézményeket. A hároméves terv így összesen 114 millió forint értékű gyarapodást hoz Ceglédnek.

A mezőgazdaság fejlesztésére 17 millió forintot fordítanak, ebből több mint négy millió a gépállomány, nyolc és félmillió pedig a termelőszövetkezeteknek jut. Két termelőszövetkezetet villamosítanak s mindegyikben nagyobb összeget fordítanak különböző gazdasági épületek, istállók, ólak építésére.

Igen jelentős összeget, több mint 63 millió forintot kap a hároméves tervben Cegléd ipara. A fejlesztés eredményeként a ceglédi ipari üzemek 1960-ban 17 százalékkal több munkást foglalkoztatnak majd, mint most. A Május 1. Ruhagyár üzemi épületét és bőlosodét, a Mélyfuró Vállalat műhelycsarnokát, a Talajjavító Vállalat szerelőcsarnokát épít. A tanácsi vállalatok fejlesztésére 11 és félmillió forintot fordítanak. A külföldön is keresett kisüsti pálinkák gyártója, a szeszipari Vállalat új pálinkaérlelőt, palackozót és raktárt kap, s bővítik, korszerűsítik a szeszfőzdét.

Az egészségügyi és művelődésügyi beruházások nagy részét a közsegfejlesztési alpból és társadalmi erőből fedezik. Így épül meg a kórház hetven ágyas szülészeti osztálya, valamint 16 iskolai tanterem, aminek a lakosság kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. Kizárólag társadalmi erőből - részjegyek árából, elfekvő anyagokból, a lakosság társadalmi munkájával - építenek fel egy ezer személyes sportcsarnokot, amelyben megvalósulnak hangversenyek, művészeti előadásokat is tartanak.

Városrendezésre, kommunális fejlesztésre több mint 17 millió forintot fordítanak. Ebből többek között új vásártér, másfél kilométer aszfaltjárda, hat mélyfurású kut, két törpevizmi, hétezer méter hosszúságú szennyvíz-csatorna épül, jelentősen bővítik a víz- és villanyhálózatot. Három év alatt a tanács kétszáz családi házhelyet parcelláz ki, állami beruházásból pedig 54 összkomfortos lakás épül a városban.

Idén, a hároméves terv első évében Cegléd 28 és félmillió forint értékű beruházással gyarapodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. január 11. 13 óra 5 perc

Téli gólyajárás a Fehér-tón

1958. január 11.

Dr. Beretzki Péter ornitológus a Szeged melletti Fehér-tó madárvilágának ismert kutatója, a tó nádasai közelében a napokban két gólyát vett észre. A szemmel láthatólag elcsigázott madarak a jég közepén fagyott kis halakat eszegették. Az ornitológus 25 méterre közelített meg a gólyákat és több fényképfelvételt készített róluk.

Beretzki Péter szerint a gólyák valószínűleg azért maradtak itt, mert a madarak vonulási ösztönét kedvezőtlenül befolyásolta az elmúlt hónapok fokozott napfolttevékenysége. Az is lehet, hogy kisebb betegség miatt nem keltek utra.

A Fehér-tó környéki falvakban most azon fáradoznak, hogy a zord idő előle setleg a falvakba húzó madarakat befogják s így megmentse őket a pusztulástól. /MTI/

A Magyar Szocialista Munkáspárt részvéttávirata

1958. január 11.

Hollandi Kommunista Párt
Központi Bizottságának

Kedves Elvtársak!

Mély megrendüléssel fogadtuk G. Keiper elvtárs, a Hollandi Kommunista Párt titkára, a Politikai Bizottság tagja, a holland dolgozó nép hűségese fia elhalálozásának híreit, aki életét a munkásosztály nagy ügyének szentelte.

Kérjük az elvtársakat, hogy a gyász óráiban fogadják őszinte, szívből jövő együttérzésünk kifejezését.

Elvtársi üdvözléssel:

a Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. január 11. 14 óra 25 perc

Petru Groza Debrecenben volt emigrációjában

1958. január 11.

Amikor a román nép nagy halottját, dr. Petru Grozát Bukarestben temették, Debrecen közpületein is fekete gyászlobogók lengtek. Debrecennek külön is fájt a bucsu, mert a város a negyvenes években menedéket adott Petru Grozának, amikor emigrációjában volt. Dr. Tankó Béla debreceni professzor 1946-ban elhunyt, osak fia, dr. Tankó Béla, - aki szintén egyetemi tanár Debrecenben - tud felvilágosítást adni Groza debreceni tartózkodásáról. /debreceni egyetemi tanár nyújtott segítséget neki. Mivel a

- 1940 májusában jött Debrecenbe Petru Groza, akit apám a szászvárosi gimnáziumban a századforduló táján tanított. Ismeretségük, később pedig barátságuk is ebből az időből származik. Azt én sem tudom megmondani, hogy hol, melyik házban rejtőzködött Debrecenben Groza, mert apám ezt senkinek sem árulta el. Mivel 1946-ban meghalt - ez a titok vele együtt szállt a sírba. Tény az, hogy néhány hétig Debrecenben tartózkodott. Petru Groza több levelet küldött apám halála után Debrecenbe, s egyik ilyen, 1955-ben írott levelében melegen emlékezett meg debreceni napjairól - mondotta dr. Tankó Béla.

A Petru Grozától küldött levél történelmi bizonyíték, Tankó professzor nagy becsben őrzi. "Az emlékek erősen tolnak bennem - írja többek között Groza, a viharos 1940-es események, hazám reakció, fasiszta rezsimje arra készítetett, hogy rövid időre elmeneküljek hazámból. Hogy nyomomat veszítsék: Debrecenre választottam rövid emigrációs helyemnek. Tudtam, hogy édesapja ott van. A meleg vendégszeretet, amellyel fogadott, felejthetetlen számomra." /MTI/

Régi hagyományokat, népdalokat és táncokat gyűjtöttek a borsodi pedagógusok

1958. január 11.

Borsod megye különböző vidékein az öregek még ma is ragaszkodnak az ősi hagyományokhoz, szokásokhoz, sok helyen pedig felelevenítik a régi népdalokat és táncokat. Ezeket az élő és sok már feledésbe merülő népi értékeket számos községben a pedagógusok összegyűjtik és feldolgozzák. Tiszaladányban például Lakatos Károly tanító többi évi munkával elkészítette a község monográfiáját. Ebben megírta a régi, de még ma is élő népszokásokat is. Így többek között foglalkozik a fonházak életével, a lánykéréssel és a lakodalommal.

Mikóháza Pataki Sándor vezetésével a fiatalok ősi gyermek-játékokat gyűjtöttek és tanultak be. Jelenleg egy népi balladát dolgoznak fel, amelyet a község művészeti együttes tűz műsorára.

A régi táncokat, gyermekjátékokat és népdalokat a megyei tanács művelődési osztály füzetekben is kiadja. /MTI/

13.32



14-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958 január 11

14 óra 30 perc

A mezőgazdaság távlati fejlesztési irányelveit tárgyalta az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei végrehajtó bizottsága

1958 január 11

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága január 11-én kibővített végrehajtó bizottsági ülésén tárgyalta a megye mezőgazdaságának tizenöt évre szóló távlati fejlesztési irányelveit.

Az irányelvek összeállítását széleskörű előkészítő munka előzte meg. A községekben gazdagülés észrevételei és javaslatai alapján a járási munkabizottságok végül a legjobb mezőgazdasági szakemberek bevonásával megyei előkészítő bizottság dolgozta ki azt a programot, amelynek a végrehajtása nyomán lényegesen megváltozik a Nyírség mezőgazdaságának arculata.

Az ülésen megjelent az Országos Fervhivatal képviselője, ott voltak a megye kutatói, legjobb mezőgazdasági szakemberei, a párt- és a tömegszervezetek vezetői is.

A résztvevők alapos és mélyreható vita után a megye mezőgazdasági fejlesztésének irányelveit kisebb módosításokkal elfogadták. /MTI/

Könnyebb lesz a cukorrépa egyelése

1958 január 11

A mezőgazdasági szakembereket régóta foglalkoztatja a cukorrépa egyelés megkönnyítésének ügye. Ennél a munkánál a legnagyobb gondot az okozza, hogy az elvetett cukorrépanag olyan gomolyokba helyezkedik el, amelyekből nem szálanként, hanem csökronként kelnek ki a fiatal növények. A sopronhorpácsi Növénynemesítési és Növénytermesztési Kutatóintézet tudományos munkatársai elhatározták, hogy olyan cukorrépanag fajtát nemesítsenek ki, amelyeknek a gomolya csak egy magocskát foglal magába, s az így elvetve szálanként bujtatja ki a földből a növényt.

/folyt.köv./

13.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958 január 11

14

óra 30 perc

/Könnyebb lesz...folyt.

A nemesítési munka eredménnyel végződött, ma már az intézetben nagyobb területeken termesztik az úgynevezett poliploid /egymagu/ cukorrépat. Hogy az így nyert egymagu cukorrépagomoly szemenkinti vetését is megoldják, nemrég egy olyan gépet szerkesztettek, amivel a gomolyok külső pararétegét anélkül eltávolítják, hogy a mag vesztené csírázóképeségéből. Az így nyert egymagu koptatott gomolyok szemenkinti vetőgéppel rakhatók a földbe, s a külön-külön kikelt szájak egyelése sokkal könnyebb. Az egymagu gomolyokból vetett répa egyelésénél a munkának 50 százalékát takaríthatják meg a termelők. Az intézet új répanagfeldolgozó üzemében a cukorrépa vetés kezdéséig körülbelül 1000 holdra elegendő poliploid cukorrépanagot készítenek elő. /MTI/

Harmincegyezer forint értékű alapanyagot takarított meg Kurtán Imre, KISZ hengerészbrigádja

1958 január 11

A Borsodnádasdi Lemezgyárban szombaton értékelték a Nagy Októberi Socialisták Forradalom tiszteletére indított minőségi negyedév eredményeit. A verseny győztese a minőségi negyedévet kezdeményező Kurtán Imre KISZ hengerészbrigádja. A fiatalok elsősorban az alapanyag megtakarításában értek el kimagasló eredményt. A hengerelt lemezek selejtjét csökkentve és a minőségi kihozatalt növelve 38.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg a negyedévben. Jutalmul 6000 forintot kapnak.

A jó eredményekkel zárult minőségi verseny többi brigádjait a vállalat igazgatója 50.000 forinttal jutalmazta. /MTI/

13.49

14-20

B 26. kiadás 1958. január 11.

14 óra 30 perc

Száznyolcvanhárom műszakot fordítottak a hóakadályok eltakarítására a rudabányai külszíni fejtéseken.

1958. január 11.

A Rudabányai Vasércbánya külszíni fejtésein ma gy gondot okoz a szeszélyes időjárás. Ezen a héten különösen nehéz napok köszöntöttek a bányászokra. Kedd reggelre husz centiméter vastag hó fedte a külszíni bánya tizenöt termelő munkahelyét, a szállítópályákat és szinte teljesen megbénította a termelést. A bányászok a dózerokra hóékeket szereltek és ezekkel takarították le a kisvasutvona körül a havat. Január 9-re újabb hó borította be a fejtéseket és a munkát kezdhették előbbül. Az akadályok elhárítására összesen 183 műszakot fordítottak. Lefedték a villamosmozdonyok üzemeltetéséhez szükséges kábeleket, hogy át ne ázzanak, a furókalapácsok munkáját biztosító légezőveket pedig szalmával fonták be. Újabb két napig tartó kemény munka után a külszíni bányákban megkezdették a termelést.

Amíg a külszíni dolgozók a hóakadályok elhárításán fáradoztak, a földalatti munkahelyeken a bányászok azon igyekeztek, hogy pótolják az időjárás okozta elmaradást. A földalatti munkahelyek termelése azonban nem volt elég arra, hogy a külfejtések kiesését teljes egészében pótolja. Így a rudabányai vasércbánya első tíz napi tervét csak 93,1 százalékra teljesíthette. /MTI/

Eddig importált alapanyag gyártását kezdték meg a Magyar Viscoosagyárban.

1958. január 11.

A nyergesujfalui Magyar Viscoosagyárban a sikeres laboratóriumi kísérletek után megkezdték a CMC nevű alapanyag kísérleti gyártását. Ezt a vízben oldható sűrített és ragasztó hatású cellulózt számos iparág használja. Nyers formájában az olajfürásoknál alkalmazzák, de használják a textilanyagok erezéséhez, a háztartási mosópor készítéséhez, a növényvédőszer gyártásához és finomított formájában a kozmetikai iparban is. /MTI/

B 27. kiadás

1958 január 11

14 óra 30 perc

Természetátalakító munka a Borsodi szénmedencében

1958 január 11

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatást adott két nagy iparvidék vízellátási munkálatairól.

A munkálatok közül legnagyobb a borsodi szénmedence ipari vízellátásának megoldása. A tervezést is beleszámítva itt már két éve dolgoznak és előtér azt, hogy a csőhálózatok és egyéb berendezések nagyrészt elkészítették. Az idén látnak hozzá egy mesterséges tó duzzasztásához. Ez Miskolctól északra, az ugynevezett szalónai karsztvidéken lesz, a Rakaca patak völgyében. Körülbelül három-négy négyzetkilométer felületű tó képződik itt a vízelzáró gát megépítésével. A mesterséges tó amellet, hogy alakítja ennek a távoli vidéknek a képét, lehetővé teszi, hogy a Bódva vizét, nyári alacsony vízállásnál ötszöröseire megemelje. A nagy víztárolóval meg tudják oldani a környéken települt ipari létesítmények vízellátását, a nagyszabású vízhálózat pedig 24 községet lát el ivóvízzel.

Előkészítés alatt áll a várpalotai regionális vízmű tervezése is, amely ugyancsak nagyobb lendülettel, a közeli jövőben indul meg. A Várpalotai vízhálózat kiépítése, illetve a művek megépítése többtízmillió forintba kerül.

Ezek a nagyterjedésű munkálatok több évet vesznek igénybe és végül is megoldják ezt a fontos problémát. /MTI/

A tatabányai XII-es akna után a VII-es aknán is megkezdtek a gazdag alsótelepi szénvagyon feltárását

1958 január 11

Alig fél esztendeje, hogy a tatabányai XII-es aknán v ratlanul gazdag szénvagyont találtak. Zamoróczy Bezsőnek, az akna főmérőjének kutatásai alapján felbuzosodott, hogy a főtelepi szint alatt fekvő rétegnek más, hasonló telepviszonyu, aknánál is meg kell lennie. A kutató furások alapján eddig két aknánál kezdték meg ennek a rétegnek a feltárását. A XII-es aknánál már ebben a negyedévben fejtenek az alsótelepen. Itt előzetes számítások szerint 6 millió tonna szénre számítanak. A VII-es aknán két bányamezőben kezdték meg a feltárást. /MTI/

14 30

B 26. kiadás 1958. január 11.

14 óra 30 perc

Száznyolcvanhárom műszakot fordítottak a hóakadályok eltakarítására a rudabányai külszíni fejtéseken.

1958. január 11.

A Rudabányai Vasércbánya külszíni fejtésein nagy gondot okoz a szeszélyes időjárás. Ezen a héten különösen nehéz napok köszöntöttek a bányászokra. Kedd reggelre husz centiméter vastag hó fedte a külszíni bánya tizenöt termelő munkahelyét, a szállítópályákat és szinte teljesen megbénította a termelést. A bányászok a dózerokra hókékat szereltek és ezekkel takarították le a kisvasutvonalról a havat. Január 9-re újabb hó borította be a fejtéseket és a munkát kezdhették előrről. Az akadályok elhárítására összesen 183 műszakot fordítottak. Lefedték a villamosmozdonyok üzemeltetéséhez szükséges kábeleket, hogy át ne ázzanak, a furókalapácsok munkáját biztosító légeöveket pedig szalmával fonták be. Újabb két napig tartó kemény munka után a külszíni bányákban megkezdhették a termelést.

Amíg a külszíni dolgozók a hóakadályok elhárításán fáradoztak, a földalatti munkahelyeken a bányászok azon igyekeztek, hogy pótolják az időjárás okozta elmaradást. A földalatti munkahelyek termelése azonban nem volt elég arra, hogy a külfejtések kiesését teljes egészében pótolja. Így a rudabányai vasércbánya első tíz napi tervét csak 93,1 százalékra teljesíthette. /MTI/

Eddig importált alapanyag gyártását kezdték meg a Magyar Viscosa-gyárban.

1958. január 11.

A nyergesujfalui Magyar Viscosagyárban a sikeres laboratóriumi kísérletek után megkezdtek a CMC nevű alapanyag kísérleti gyártását. Ezt a vízben oldható sűrített és ragasztó hatású cellulózét számos iparág használja. Nyers formájában az olajfurásoknál alkalmazzák, de használják a textilanyagok erezéséhez, a háztartási mosópor készítéséhez, a növényvédőszer gyártásához és finomított formájában a kozmetikai iparban is. /MTI/

B 27. kiadás

1958 január 11

14 óra 30 perc

Természetátalakító munka a Borsodi szénmedencében

1958 január 11

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatást adott két nagy iparvidék vízellátási munkálatairól.

A munkálatok közül legnagyobb a borsodi szénmedence ipari víz ellátásának megoldása. A tervezést is belsőszámitva itt már két éve dolgoznak és elérték azt, hogy a csőhálózatok és egyéb berendezések nagyrészt elkészítették. Az idén látnak hozzá egy mesterséges töltésasztásához. Ez Miskolctól északra, az ugynevezett szalónai karsztvidéken lesz, a Rakaca patak völgyében. Körülbelül három-négy négyzetkilométer felületű tó képződik itt a vízellátó gát megépítésével. A mesterséges tó amellett, hogy alakítja ennek a távoli vidéknek a képét, lehetővé teszi, hogy a Bódva vizét, nyári alacsony vízállásnál ötszöröseire megemelje. A nagy víztárolóval meg tudják oldani a környéken települt ipari létesítmények vízellátását, a nagyszabású vízhálózat pedig 24 községet lát el ivóvízzel.

Előkészítés alatt áll a várpalotai regionális vízmű tervezése is, amely ugyancsak nagyobb lendülettel, a közeli jövőben indul meg. A várpalotai vízhálózat kiépítése, illetve a művek megépítése többtízmillió forintba kerül.

Ezek a nagykiterjedésű munkálatok több évet vesznek igénybe és végül is megoldják ezt a fontos problémát. /MTI/

A tatabányai XII-es akna után a VII-es aknán is megkezdtek a gazdag alóstelepi szénvegyen feltárását

1958 január 11

Alig fél esztendeje, hogy a tatabányai XII-es aknán v ratlanul gazdag szénvegyent találtak. Zameróczy Dezsőnek, az akna főmérőjének kutatásai alapján felbiztosodott, hogy a főtelepi szint alatt fekvő rétegnek más, hasonló telepviszonyu, aknánál is meg kell lennie. A kutató furások alapján eddig két aknánál kezdték meg ennek a rétegnek a feltárását. A XII-es aknánál már ebben a nyelvében fejtenek az alóstelepen. Itt előzetes számítások szerint 6 millió tonna szénre számítanak. A VII-es aknán két bányamezőben kezdték meg a feltárást. /MTI/

14.---

14 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. január 11.

14 óra 50 perc

Elektronos fűtéssel termelik az olajat a demjéni olajmezőn

1958. január 11.
A Heves megyei Demjén község határában, az ország legfiatalabb olajmezőjén, tavaly 760 tonna kiváló minőségű olajat hoztak a felszínre terven felül. A termelést azonban, különösen az őszi és a téli időben, gátolja az olaj parafintartalma, amely megdermeszti a feljövő olajat. Ezt eddig az olajvezetők mellé fektetett gőzfűtésű csővezetékekkel igyekeztek megakadályozni.

Az olajmező dolgozói az eddigi gőzfűtést az idén elektronos melegítéssel cserelelik fel és az első kútnál még ebben a hónapban bevezetik az elektronos melegítésű olajtermelést.

Az új módszer jelentősen fokozza majd a termelést, mert az eddigi gyakorlat szerint a mélyszivattyukat a parafinlerakódás miatt 2-3 hét után ki kellett tisztítani, ami sok időt vett igénybe. Az elektronos fűtéssel a gyakori szivattyutisztítás feleslegessé válik, folyamatos lesz a termelés. /MTI/

A zalai képviselőcsoport ülése

1958. január 11.

14.05
Az országgyűlési képviselők Zala megyei csoportja Darabos Iván elnökletével szombaton ülést tartott. A képviselők beszámoltak az elmúlt hónapokban végzett munkájukról, majd legközelebbi feladataikat beszélték meg. Mint elmondották, a téli hónapokban választókerületükben minden községet felkeresnek, résztvesznek a községi tanácsüléseken és rendszeressé teszik az egyébként igen népszerűvé vált képviselői fogadónapokat. Ellátogatnak az ipari üzemekbe is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. január 11.

16 óra 10 perc

14.00

A jövő hét elején bekapcsolják a hálózatba az új 25 oszékutat - Vasárnap előreláthatólag sikerül a jobb mennyiségű vizet tartalmakolni

1958. január 11.

A Víznyelők még az elmúlt év novemberében hozzálátott új víznyelő lehetőségek felkutatásához. A vizsgálatok eredményeként a legjobb megoldásnak az látszott, hogy Szentendrére szigetén 45 új oszékutat helyitenek. Ezeknek az építése viszonylag nem igényelt hosszabb időt és vízhozamuk a főváros vízellátási szempontjából számottevő.

December elején és december végén sikerült 20 kútut bekapcsolni a hálózatba és a további 25 üzembehelyezésére most került sor. A 25 oszékut már vizet ad, mielőtt azonban a hálózatba bekapcsolnák az egészségügyi vizsgálatokat meg kell tartani. Erre hétfőn, vagy kedden kerül sor, s utána ezek a kútek is segítenek a főváros vízellátási gondjainak enyhítésén.

Egyébként Budapest vízellátása szombaton keveset javult. A Duna vízszintje az utóbbi napokban emelkedett, s hatása a Víznyelők kutjainál már mutatkozik, bár szombaton délelőttre a Gellérthegyi tároló ismét kiürült. Az elgondolások szerint szombaton éjjel és vasárnap, - amikor az ipar fogyasztása lényegesen kevesebb, mint más napokon - a tárolókban annyi vizet lehet majd összegyűjteni, hogy hétfőn és kedden a III-V. emeleteken is lesz a nap bizonyos időpontjában víz. A főváros vízellátásának a további alakulása a Duna vízszintjétől függ, mint eddig is. /MTI/

Tíz éves a Budapesti Textilgyártó Vállalat

1958. január 11.

A Budapesti Textilgyártó Vállalat tíz éves. Ebből az alkalomból január 11-én ünnepi ankétot rendeztek szakszervezetükkel együtt. Az ankéton megbeszélték a feladatokat és határozatot hoztak arról, hogy a jubileumi évben szélesítik a márkázott cikkek körét. /MTI/

14.08

B 30. kiadás 1958. január 11. 15 óra 10 perc

14.10

"Télesitik" a Mezőgépfeljesztési Intézetben a gabonakombájn kísérleteket

1958. január 11.

Érdekes és hazánkban mindezekig nem alkalmazott gabonakombájn-kísérletek előkészítésén dolgoznak a Mezőgépfeljesztési Intézet munkatársai. A nyári időszak ugyanis nem elegendő az új konstrukciók kipróbálására, ezért az intézetben mintegy 80.000 forint költséggel fedett csővázas oszarnokot létesítenek, ahol télen is megfelelő körülményeket tudnak teremteni a kísérletekhez. Elsőnek a gabonakombájnokot vizsgálják. Az eddigi mérések azt mutatják, hogy a kombájnok szalmarázó dobjainak sem elhelyezése sem munkája nem kifogástalan.

A kísérletekre még a nyáron mintegy 120 kereszt gabonát tartalékolnak. Két-három szalmaszála kis fényforrást erősítenek és ezt a szalmarázó elejére dobják. A rézdobás során leírt görbét fényérzékeny lemezre veszik fel. Ez az újszerű vizsgálat lehetővé teszi, hogy a szalmarázó dobokat a legelőnyösebben szabályozzák.

A kísérleteket előkészítő munkatársak e mászertől azt várják, hogy a gabonaszem-veszteséget a szabványos három százalék alá tudják majd szorítani. A tervek szerint július 1-ig a kutatómunkát befejezik és még ebben az évben hasznosítják a tapasztalatokat. /MTI/

Enyhesség, eső, havaseső, az egész országban - A jövő hét elején előreláthatólag hidegebb idő

1958. január 11.

Országokat

A héten gyorsan váltakozó, szeszélyes időjárás uralta Európát. Az Atlanti Óceán felől három nagyerejű ciklon vonult át rajta. Hatásuk főként az északi és a középeurópai érintette. Az első ciklon kedden Németországban és a Keleti-tenger vidékén nagy esőzéseket hozott, a második erős felmelegedést és további nagy esőzéseket, az Alpok vidékén pedig erős havazást és lavínákat okozott. A harmadik ciklon szombatira virradóra alakult ki, de nem érintette Közép-Európát, a Skandináv-félsziget mágasságában elhúzódott keletre. Ugyanakkor azonban a Földközi tenger térségében keletkeztek kisebb ciklonok.

14.28

/folyt.köv./

14.53

B 31. kiadás 1958. január 11. 15 óra 10 perc

14.30

/Enyhesség, eső...folyt./

Nyugat-Európa jelenleg rendkívül meleg. Párizsból, Londonból szombaton reggel plusz 6 fokot jelentettek, de a Keleten kialakult erősebb hidegeket is feloldották a ciklonok: a skandináv államokban minusz 16-17 fokra emelkedett a hőmérséklet, s Moszkvában is csak minusz 11 fokot mértek.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályának tájékoztatása szerint most újabb enyhé hullám érkezik hazánkba, s helyenként már szombaton este, de vasárnapra virradóra valószínűleg az egész ország területén újabb bő esőzések indulnak meg. Az eső időnként havasesőre is, a hegyekben pedig havazás várható. A jövő hét első napjaiban előreláthatólag ismét hidegebbre fordul az idő. /MTI/ /változik

--

A nyereségrészesedésről és az üzemfejlesztésről tárgyalt a Szegedi Konzervgyár üzemi tanácsa

1958. január 11.

A Szegedi Konzervgyár üzemi tanácsa szombaton ült össze először, hogy megtárgyalja a vállalat legfontosabb feladatait. A tanács 47 tagjának csaknem a fele tett észrevételt, a nyereségrészesedésre kidolgozott tervvel kapcsolatban. Hosszasan vitatták azt a kérdést, hogy az üzemi baleseten kívül megbetegedett dolgozók részesüljenek-e a nyereségből betegségük idejére. Végül valamennyien belátták, hogy csak annak járhat részesedés, aki tényleges munkával járult a nyereséghez. Az üzemi tanács a tervezetet egyhangúan jóváhagyta.

Sok javaslat hangzott el a Kárdos Ernő főmérnök által ismertetett idei gazdasági üzemfejlesztési tervek megvalósításáról is és elhatározták, hogy mindent megtesznek, hogy a többmillió beruházást észertien valósítsák meg. A legkorszerűbb szovjet gépekkel felszerelt paradicsomfeldolgozó részleg, az új uborkafeldolgozó részleg, az automatizált borsó- és gyümölcskonzerváló üzemrész és az új, korszerű laboratórium építésénél figyelembe veszik az elhangzott javaslatokat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. január 11.

15 óra 10 perc

Az MTI Foto január 11-i és 12-i képanyaga
1958. január 11.

A magyar kormányküldöttség hazatérése Groza temetéséről
Külföldi vendégek a Béketanácsnál
A szovjet követség ajándékainak átadása a Gyermekvárosnak
A postás szakszervezet kongresszusa
Méhész-nap Székesfehérvárott
Felavatták a sztálinvárosi bölcsődét
Két csehszlovák repülőgépet kapott a Mentőszolgálat
Diplomaták "béke és barátság" bálja" Csepelen
Anton Debaty csehszlovák karnester vezényli a MÁV Szinfonikusokat
A nemzetközi népzene konferencia sajtófogadása az Astoriában
Állami gazdaságok igazgatóinak értekezlete
A Hernád utcai iskola muzeumlátogatása
Jelnevezés karnevál és fodrászverseny a Gellőrtben
Uttörő karnevál a Százados uton
Bp.V. Meteor nemzetközi uszóverseny
Nemzetközi vízilabdamezőküzés: Bp.V. Meteor-Bukarest
FTC-Tatabányai Bányász Komjádi kupa mérkőzés
Magyar-olasz válogatott párbajtűcsapatmérkőzés
Ifjúsági kötöttfogású birkózóbajnokság
Borsod megyei időnyitító sikerseny Bükkszentkereszten
Csepel-MTK NB I. ökölvívőmérkőzés
Ujpesti Dózsa-Bp. Honvéd ökölvívőmérkőzés
Tereknézilabdabajnokság Csepelen
x x x

Külföldi képek

Anglia: Londoni városképek
Sportképek

Csehszlovákia: Előkészületek a prágai második országos szparta-
kiádra

Korea: Téli építkezések
Üzenetelhelyezték a phenjani betongyárat

Szovjetunió: A moszkvai kísérleti vitanagyárban
Ipari képek
Kulturális képek
Sportképek
Magyar pedagógus-küldöttség Tíjevban. /MTI/

37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. január 11. 15 óra 25 perc
14.38

Sajtófogadást adtak a Nemzetközi Rádiószervezet konferenciájának
részvevői

1958. január 11.

A Nemzetközi Rádiószervezet /OIR/ budapesti népzenei konferenciájának befejezése után a tanácskozáson résztvevő küldöttek szombaton sajtófogadást adtak. Vermes István, a Magyar Rádió és Televízió zenei fősztályvezetője elmondta, hogy az OIR 1946-ban alakult, s jelenleg 19 ország rádióállomásainak szervezete. Zenei szakosztályának a most lezajlott konferencián volt a negyedik összejövetele. Ezután ismertette a konferencia legfontosabb megállapodásait és megállapította, hogy a tanácskozások különösen a személyes kapcsolatok felvétele, a gyakorlati rádiós kérdések megvitatása, a műsoroserek tekintetében született nagy-jelentőségű megállapodások és a népzenei propaganda új utjainak keresése szempontjából volt értékes.

Jozef Weiser, az OIR főtitkára visszaillesztott a Nemzetközi Rádiószervezet múltjára. Mint elmondotta, 1946-ban csaknem minden európai ország tagja volt a szervezetnek, 1949-50-ben számos nyugati rádióállomás kivált az OIR-ből és külön rádiószervezetet alakított. A kapcsolatok azonban nem szakadtak meg, az együttműködés folytatódott, de főleg ökölmunka anyagok cseréjére szorítkozott. Az OIR vezetői nemrég javaslatot tettek, hogy az együttműködés a technikai problémák mellett terjedjen ki a műsoroserekre is. Az OIR ezenkívül olyan rádióállomásokkal is együtt kíván működni, amelyek egyik rádiószervezetnek sem tagjai. Példaként megemlítette, hogy az elmúlt év őszén közös előadásorozat indult, Tudomány a békéért címmel, s ebben a sorozatban az OIR-hoz nem tartozó országok tudósai is közreműködnek. Megemlítette Egyiptomot és Geylont, érdeklődik a sorozat iránt az uruguayi, a pakisztáni, a kanadai, az indiai, az indonéziai/ equadori rádió. Az OIR szervezetének rádióállomásai rendszeresen elküldik a többi országnak is a rádió és a televízió műsorok katalógusát, s ezek alapján már több megrendelést kaptak az OIR-hoz tartozó rádiók, például Japántól és Ausztráliától. Egy másik kérdésre válaszolva I. P. Iljin, a szovjet rádió vezetője ismertette javaslatát. Eszerint pályázatot kellene kitűzni a legjobb zenei műsorokra, illetve sorozatokra és azokat megjutalmazni. A tervek szerint a jövő évben hirdetik majd meg az első pályázatot, amelynek központi témája a béke, a népek közötti barátság és együttműködés. Az újságírók ezután külön-külön folytattak beszélgetéseket az egyes küldöttekkel a konferencia témájáról. /MTI/

És az

14.45 /zenei fősztály-

1516

Véget ért az állami gazdaságok igazgatóinak hatnapos tanácskozása

1958 január 11

Szombaton befejeződött az állami gazdaságok igazgatóinak tanácskozása. A hatnapos tanácskozás eredményeit Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatójának vezetője foglalta össze:

Kiemelte, hogy az állami gazdaságok eredményei ma már mind a növénytermelésben, mind az állattenyésztésben felülmúlják a kapitalista nagybirtokos gazdálkodás eredményeit. Ennél azonban most már tovább kell menni. Ma már a feladat a fejlett, világviszonylatban is helytálló, korszerű, versenyképes nagyüzem kialakítása. Ez annál is inkább szükséges, mert a világ mezőgazdaságában az utóbbi tíz évben óriási előrehaladás történt minden téren, a terméseredmények és az állattenyésztési hozamok növelésében, a gépesítésben, a munkaszervezésben, az önköltség csökkentésében. Az eredményekben a nagyüzemek mindenütt, még a kapitalista országokban is megelőzik a kisüzemeket.

- Téves az a nézet - mondotta - amely szerint a nagyüzemek csak a gabonatermelésben képesek megelőzni a kisüzemeket. Igaz, hogy az állami gazdaságokban éveken át alacsony volt a kapások terméshozama, ez azonban csak a sok kezdeti nehézségnek és a nem egyszer hibás gazdálkodásnak tulajdonítható. A nagyüzem fölénye feltétlenül minden téren megmutatkozik, ha alkalmazzuk mindazt a korszerű termelési technikát, amelyre egyedül csak a mezőgazdasági nagyüzemnek van lehetősége.

Az állami gazdaságok feladatairól szólva első helyen említette, hogy az állami gazdaságoknak a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez, az egész mezőgazdasági termelés felemelkedéséhez kell segítséget adni. Egy-egy gazdaságnak tényleg állataival, kiváló vetőmagjaival közvetlen befolyást kell gyakorolnia körzete mezőgazdasági termelésének színvonalára. Nagymértékben növelni kell az állami gazdaságoknak az árutermelést is, és sokkal nagyobb gondot kell fordítani a kereskedelmi tevékenységre, így az exporttevékenységre is. Igen fontos feladat továbbá a jövedelmező gazdálkodás elérése, a költségek szigorú következetes csökkentése.

Végül köszönetét fejezte ki az állami gazdaságok igazgatóinak azért az áldozatos és eredményes munkáért, amelyet az ellenforradalom leverése után a nehéz gondokkal indult 1957-es évben kifejtettek. /MTI/

15.20

Szombaton felavatták az új sztálinvárosi szülőotthont és bölcsődét

1958 január 11

Sztálinváros új fontos egészségügyi intézménnyel gazdagodott. Szombaton felavatták azt a három emeletes épületet, amelyben szülőotthon és bölcsőde kap otthont. A körülbelül nyolcmillió forintos költséggel épített és berendezett otthonban helyezték el a városi tanács kórházának összesen százötven szülészeti és nőgyógyászati, valamint gyermekgyógyászati osztályait is, ugyanakkor az épület földszintjén a város immár hetedik bölcsődéje kapott helyet. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese mondott avatóbeszédet.

Többek között szólt arról, hogy a felszabadulás előtti ötvenzres ágylétszámmal szemben - amelynek több mint a fele a fasiszta háború következtében tönkrement - ma már csaknem hatvannyolcezer kórházi ágygal rendelkezünk. A rendelőintézeti hálózatban ötszörösére emelkedett az orvosi áruk száma, lényegesen csökkent a szakrendelések zsúfoltsága. A körzeti orvosi ellátást is megoldottuk. Amíg alig néhány évvel ezelőtt még háromszáz körzet állott orvos nélkül, addig az idén az egyetemokről kikerülő fiatal orvosokkal már az utolsó száz még ellátatlan körzet sorsa is rendeződik.

Kiemelte, hogy az előző évinél alacsonyabb 1957 évi állami költségvetés idején az egészségügyre 12 százalékkal nagyobb összeget fordíthattunk, mint 1956-ban. Az orvosokról való gondoskodás a közlekedési lehetőségük javításában is megmutatkozik. Amíg ugyanis 1956-ban huszat, 1957-ben már 154 kocsit kaptak az orvosok, s az idén januárban további száznál több gépkocsi került kiosztásra. Az orvosok külföldi utazásai is kedvezőbben alakultak.

Beszédét ezzel fejezte be, hogy Sztálinvárosban nagy szükség volt erre a jól berendezett új egészségügyi intézményre. Ugyanis a sztálinvárosiak jól érzik magukat új otthonukban, bíznak a jövőben is szeretik a gyermekeiket. Ezért náluk nem is csökkent a születések száma. Azt kívánta, hogy az új szülőotthonban sok egészséges kisdednek adjanak életet a sztálinvárosi anyák.

Ezután Papolezai Jenő, a városi tanács vb. elnöke vette át az építőktől az új egészségügyi intézményt. Az egybegyűlték végül megtekintették a ragyogóan berendezetttermeket, a műtőket és a betegszobákat. Hosszasan időztek az üvegfalal elválasztott csecsemőszobák előtt, amelyeknek apró ágyacskáiban huszonöt újszülött aludt, köztük a legfiatalabb, Dobosi Ágnes, aki éppen az avatás órájában született. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. január 11. 15 óra 50 perc

14.50

Megbeszélést tartottak a dunai államok béketanácsainak képviselői

1958. január 11.

A Magyar Béketanács kezdeményezésére Budapesten megbeszélést tartottak a dunai államok béketanácsainak képviselői, hogy részletesen megtárgyalják Európa jelenlegi politikai helyzetét és a legközelebbi idők együttműködésének kérdéseit. Az összejövetelen a résztvevők egyetértettek abban, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel erősítik és segítik a dunai államok baráti együttműködését és tovább erősítik a népek kapcsolatait. Felismerve a véleménycserék fontosságát és hasznosságát, a küldöttek megállapodtak abban, hogy a béke ügyét szolgáló lépések érdekében további összejöveteleket fognak tartani. A megbeszélés második napján a küldöttek részletesen beszámoltak országuk békemozgalmának helyzetéről és feladatairól és megállapodtak abban, hogy akcióik egybehangolásával, közös rendezvényekkel a közel jövőben lehetőséget teremtenek a dunai országok közös békevágányának kifejezésére. /MTI/

--

A Polgári Törvénykönyv Tervezet második budapesti vitája a Jogász Szövetségben

1958. január 11.

Az Igazságügyminisztérium és a Magyar Jogász Szövetség szombaton rendezte meg a Szemere utcai Jogászházban a Polgári Törvénykönyv tervezetének második budapesti nyilvános vitáját. A nagy érdeklődéssel kísért alkalmon a tervezetnek a szerződésekre vonatkozó részét, valamint a kártérítési felelősség kérdésével foglalkozó szakaszát vitatták meg. A vitaindító előadást dr. Eörsi Gyula, egyetemi tanár tartotta. A beszédet követő igen élénk és mélyreható vitában a felszólalók több módosító indítványt tettek. /MTI/

--

14.58

1540

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. január 11. 15 óra 50 perc

15.00

Magyar uttoróvezetők utaztak a Szovjetunióba

1958. január 11.

Január 11-én, szombaton tíz tagú magyar uttoróvezető-delegáció utazott a Szovjetunióba a lenini pionir-szervezet központi tanácsának meghívására. A delegáció vezetője Surányi László, a Kommunista Ifjúsági Szövetség intéző bizottságának tagja, a Magyar Uttorók Szövetsége ügyvezető elnöke. A küldöttség előreláthatólag három hetet tölt a Szovjetunióban, több városba látogat el, ahol pionirosapatokat és intézményeket tekint meg, tanulmányozza a szovjet pionir szervezet munkáját. /MTI/

--

Gábor Andor emlékünnepe lesz az Irodalmi Színpadon

1958. január 11.

Az Irodalmi Tanács és az Irodalmi Színpad Gábor Andor halálának ötödik évfordulója alkalmából január 20-án és 24-én este az Irodalmi Színpadon ünnepélyt rendez. Bevezetőt Bölöni György Kossuth-díjas író mond, majd Illés Béla Kossuth-díjas tart ünnepi beszédet. Az ünnepi beszéd után kiváló művészek Gábor Andor verseiből és prózai műveiből adnak elő. /MTI/

--

Mario Penelopé,

1958. január 11.

az Olasz Lépzőművész Szövetség főtitkára Budapestre érkezett. /MTI/

15.03

--

1540

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1958. január 11. 16 óra 15 peró
15.27

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete a Magyar Testnevelési és Sport Tanács létesítéséről

1958. január 11.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a Magyar Testnevelési és Sport Tanács létesítéséről. A rendeletben előírta, hogy Budapest fővárosban, továbbá minden megyében, megyei jogú városban, járásban és járási jogú városban, valamint a budapesti kerületekben testnevelési és sporttanácsokat kell alakítani.

A Magyar Testnevelési és Sport Tanács, amely a Minisztertanács közvetlen irányítása alatt áll, minden testnevelési és sporttevékenység legfőbb állami és társadalmi irányító és ellenőrző szerve. Elnökét, elnökhelyetteseit és tagjait a Minisztertanács nevezi ki.

Az MTST irányítja és ellenőrzi a helyi testnevelési és sport tanácsok tevékenységét, összehangolja, irányítja és ellenőrzi az állami szervezetek testnevelési és sporttevékenységét, jóváhagyja az állami sportterveket, összehangolja és az illetékes miniszterrel egyetértésben ellenőrzi az oktatási intézményekben folyó testnevelési és sporttevékenységet, s ahhoz irányelveket ad; irányítja és ellenőrzi valamennyi sport-szakszövetség és egyéb országos társadalmi sportszervezet, valamint a sportegyesületek munkáját, s a sportszervezetek felett felügyeleti jogkörrel gyakorol. Együttműködik a Magyar Honvédelmi Sportszövetséggel a keretébe tartozó sportágak irányításában. Központilag irányítja a nemzetközi sportérinkezést, jóváhagyja az országos, valamint az évi nemzetközi sportverseny-naptárt; meghatározza a fontosabb testnevelési és sportlétesítmények fejlesztésének és építésének irányelveit; az egészségügyi miniszterrel együttműködve biztosítja a testnevelés-egészségügy, a gyógyító testnevelés, a testnevelési és sportmunka orvosi felügyeletének irányítására és ellenőrzésére vonatkozó utasításokat, rendelkezések végrehajtását.

Az MTST közvetlen felügyelete alá a következő intézmények, illetve vállalatok tartoznak: Magyar Testnevelési Főiskola, Testnevelési Tudományos Tanács, Népstadion és intézményei, Nemzeti Sportuszoda, Sport Lap és Könyvkiadó Vállalat, Turistaházakat Kezelő Vállalat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1958. január 11. 16 óra 05 peró
15.31

/Az Elnöki Tanács... folyt./

Az MTST tagjait a Minisztertanács, a testnevelési és sportmozgalom területén működő állami szervek és társadalmi szervezetek tagjai, valamint a testnevelési és sportmozgalom terén tudományos, vagy más irányú munkásságukkal kimagasló eredményt elért, a Magyar Népköztársasághoz hű szakemberek sorából két évi időtartamra nevezi ki.

A korábbi jogszabályok alapján megszűnt OTSB, illetve annak elnöke számára megállapított hatáskör a Magyar Testnevelési és Sport Tanácsot, a helyi testnevelési és sportbizottságok hatásköre pedig a helyi sporttanácsot illeti meg.

Az MTST működésével kapcsolatos ügyintézés t a neki alárendelt Magyar Testnevelési és Sport Hivatal látja el. /MTI/

--

Megalakult a szegedi fotoklub

1958. január 11.

Szombaton délután megalakult a szegedi fotoklub. Az alakuló ülésen Vámos László, a Fotóművészek Szövetségének főtitkára ismertette a klub céljait és terveit. Érdekes programot dolgoztak ki. Amellett, hogy segítenek az üzemi szakköröknek, tervek: felveszik a kapcsolatot Szeged csehszlovák, román, német és szovjet testvérvárosainak legjobb fotosaival. A nyári szabadtéri játékok idején meghívják őket és Szegeden kiállítást rendeznek képeikből.

A szegedi fotoklub - amelynek amatőr és hivatásos fényképész egyaránt tagja lehet - elnökövé Jáky Gyulát, a szegedi Orvostudományi Egyetem /dékánját választották. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958 január 11.

11/15 óra perc

Üzérkedő, csaló bandát leplezett le a Vas megyei rendőrfőkapitányság

1958 január 11.

A Vas megyei rendőrfőkapitányság befejezte a nyomozást. Kapiller János valamint Szűcs Gyula és Bányai Pál budapesti lakosok bűnügyében.

A múlt év októberében Szűcs Gyula megbírtta Kapillert, hogy vásároljon részére 15-20 mázsa gesztenyét. Az árut Szűcsék hamarosan Budapestre szállították, majd néhány nap múlva újabb szállítmányért jelentkeztek Velen községben. Ez alkalommal 22 mázsát akartak a fővárosba vinni. Tervük azonban nem sikerült, mert utközben a rendőrség igazoltatta őket. Bányai ugyan próbálkozott megértetni a rendőrökkel, hogy "pesti nép érdekében" vállalták áldozatos tevékenységüket, de megtévesztési kísérlete nem járt sikerrel.

Az ügyvel kapcsolatban indított vizsgálatnál megállapították, hogy Szűcs és Bányai - Kapiller közbenjárásával - hamis igazolásokkal félrevezették a budapesti rendőri szerveket, s így jutottak határővezeti engedélyhez. Erre azért volt szükségük, hogy legálisan bejussanak Vas megye területére. Megállapították azt is, hogy Bányai Takács Irén budapesti lakos iparigazolmányával folytatta üzérkedő, spekulációs tevékenységét. Az "áldozatkész" kiskereskedők Velen községben és környékén a gesztenyét különként 8 forintért vásárolták és Budapesten 14 forintért adták tovább a fogyasztóknak. Ennek eredményeként napi 800-900 forintot kerestek fejéknél.

Kiderült ezenkívül, hogy Szűcs, Bányai és Kapiller az ellenfeleikkel szemben karácsonyfának alkalmas, lopott faeseméttékkel üzérkedtek. A vidéken tíz forintos darabonkénti áron kifizetett fenyőfákat Budapesten 40-50 forintos áron adták el.

A leplezett csaló, üzérkedő banda bűns tevékenységével mintegy 50.000 forint kárt okozott a társadalmi tulajdonban. A bűns uton szerzett pénzből bőven jutott Szűcsnek például zongorára, televíziós készülékre, értékes rádióra, magnetofonra, stb-re. Bányai nak motorkerékpárra, Kapiller pedig családi házat építtetett magának.

A bűnbanda tagjai rövidesen bíróság előtt felelnék tetteikért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958. január 11.

11/17 óra perc

Kormányrendelet a nyugdíjtörvény egyes rendelkezéseinek módosításáról

1958. január 11.

A Magyar Közlöny január 11-i száma közli a forradalmi munkás-paraszt kormányrendeletét a dolgozók társadalombiztosítási nyugdíjáról szóló törvényerejű rendelet egyes pontjainak módosításáról.

A módosítás értelmében a továbbtanulás címén folyósított árvaellátást a gyermek tizenhétéves életévének betöltésekor sem lehet megszüntetni, ha a gyermek középiskolai tanulmányait még nem fejezte be. Ilyen esetben az árvaellátás a középiskolai tanulmányok befejezéséig, de legfeljebb a tizenkilencedik életév betöltéséig jár. Az árvaellátást a tanulmányi szünetidő alatt is folyósítani kell.

Változás továbbá az, hogy a nyugdíj összegének megállapításánál az öregségi nyugdíjra jogosító, vagy az emél öt évvel alacsonyabb életkor betöltésének időpontját megelőző 12 havi munkabér átlagát kell alapul venni, ha ez az igénylőre kedvezőbb, s ha a figyelembe vett időpontban megvan a tíz évi munkaviszonya.

A jutalékos szervezők ellátási összegének megállapításánál legfeljebb havi 2500 forint munkabér-átlagot lehet figyelembe venni, ha az irányadó időszakra eső munkabér teljes egészében jutalékból származik, vagy a jutalék összege a munkabér felét meghaladja.

A nyugdíjkorlátozása szempontjából nem lehet munkaviszonyban állónak, illetve kereső foglalkozásnak tekinteni azt a nyugdíjast, aki öregeket és csökkent munkaképességűket foglalkoztató vállalatnál /üzemnél, intézménynél, szövetkezetnél/ dolgozik, s munkabére a havi 650 forintot nem haladja meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958 január 11. 16 óra 30 perc

A szakszervezeti kongresszus előkészítésére január 30-ra összehívták a Szaktanács XIII. teljes ülését

1958 január 11.

A Szaktanács február 28 és március 2 között tartja XIX. kongresszusát, amelynek napirendje: 1./ beszámoló a XVIII. kongresszus óta végzett munkáról és a magyar szakszervezetek feladatairól; 2./ a számvizsgáló bizottság jelentése; 3./ a magyar szakszervezetek alapszabályainak módosítása; 4./ a vezető szervek megválasztása.

A kongresszus előkészítésére a Szaktanács Elnöksége január 30-ra összehívta a SZOT XIII. teljes ülését, amely megvitatja a kongresszus beszámolóját, a határozati javaslatokat, az alapszabály-tervezetet, az alapszabály-tervezetet és a határozati javaslatot a teljes ülés után nyilvános vitára bocsátják./MTI/

Mezőgazdasági kérdések tárgyalásával fejezték be kétnapos tanácskozásukat a népfront megyei elnökei és titkárai

1958 január 11.

A Hazafias Népfront megyei elnökeinek és titkárainak értekezlete szombaton arról tanácskozott, hogyan segítheti a népfront a legfontosabb mezőgazdasági feladatok megoldását.

A vitát Keserű Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának a helyettes vezetője vezette be. Keserű János előadása elején összegezte azokat az eredményeket, amelyek a párt és a kormány helyes intézkedéseivel kialakultak mezőgazdaságunkban. A kötelező beszolgáltatás megszüntetése, a termelészövetkezetek szervezésében a korábbi években kialakult helytelen, erőszakos módszerek kiküszöbölése, a kötelező termelési előírások megszüntetése, továbbá az, hogy a párt és a kormány érvényesíti a dolgozó parasztsággal való szövetség politikáját, valamint a tagosítás körül elkövetett legfőbb hibák jóvátétele kedvező légkört teremtett a falun. Növelte a parasztság termelési kedvét a mezőgazdasági termékek értékesítésének, felvásárlásának új rendszerére is, amely az árak megállapításánál a mezőgazdasági termékek értékét veszi alapul. A parasztság ezzel érdekeltté vált a termelés fokozásában.
/folyt.köv./

16.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. január 11. 16 óra 45 perc

/Mezőgazdasági3.folyt./

Ebben az irányban a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottságai értékes munkát végeztek, de ezt a munkát szélesebb alapokra kell helyezni, az egész Hazafias Népfront ügyévé kell tenni. A termelészövetkezeti tagok nyújtójáról szóló rendelkezést ismertetni kell az ország minden egyes dolgozó parasztjával. A felvásárlási rendszerrel kapcsolatban igen fontos, hogy a dolgozó parasztnak tudják, milyen termékek termelésére van különösen nagy szükség. Mindezeknek a kérdéseknek a szánra a Hazafias Népfront különböző fórumokat teremthet, gazdakörökben, olvasókörökben, közérdekű előadások formájában, írásos ismeretterjesztéssel segítheti elő a parasztság kulturális színvonalának emelését és a helytelen nézetek tisztázását. A mezőgazdasági ismeretek iskolán kívüli terjesztésének a legfőbb társadalmi szervezője és mozgatója lehet a népfront. Igen sokat tehet azért is, hogy mozgósíthassuk a dolgozó parasztság anyagi erőforrásait a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló beruházásokra, mint például a belvizrendezés, a rétek és legelők megjavítása és sok más feladatra, amely igen sokszor nem is igényel anyagi befektetést, hanem inkább munkaerőt.

A mezőgazdaság szocialista átalakítása terén a Hazafias Népfrontnak a dolgozó parasztnak tömegének meggyőzésére kell törekednie és nem a szövetkezeti szervezés apró-cseprő problémáinak megoldására. A dolgozó parasztság kedvező hangulatára építve a népfront-bizottságok különböző termelési és egyéb feladatok elvégzését tűzhetik célul a dolgozó parasztságnak. A falusi fiatalok kérdésében arra kell irányulni a munkának, hogy a fiatalok tekintse a mezőgazdaságot élthivatásának és magasabb ismeretek megszerzése után is szívesen maradjon falun.

Keserű János nagy tetszéssel fogadott előadása után megkezdődött a vita.

Fekete Béla, a gödöllői Agrártudományi Egyetem professzora felszólalásában arról szökött: a Hazafias Népfront fontos feladata, hogy rámutasson a mezőgazdaság területén meglévő kihasználatlan erőforrásokra. Ilyen erőforrás például az a sok kitűnően képzett mezőgazdasági szakember, tudós, aki fővárosunkban különböző kutató intézetekben dolgozik. Szervezze meg a Hazafias Népfront, hogy ezek a nemzetközileg is elismert szaktekintélyek rendszeresen keressék fel állami gazdaságinkat, termelészövetkezteinket, dolgozó parasztjainkat, s tanácsokkal, útmutatásokkal segítsék mezőgazdaságunk fejlesztését. Javasolta, hogy a népfront szervezzen bemutató vándorkiállításokat a falvakban, hogy dolgozó parasztjaink saját szemükkel győződjenek meg a fejlettebb módszerek előnyeiről. /folyt.köv./

/Mezőgazdasági....4.folyt./

A következő felszólaló Z. Nagy Ferenc, az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke egyebek között a következőket mondotta:

- A mezőgazdaság szocialista átépítése nemcsak közgazdasági kérdés. Itt emberokról és emberek hitéről, bizalmáról van szó. Eppen ezért döntőnek tartom a nagyon komoly politikai és felvilágosító munkát. Fel kell tehát tennünk a kérdést: alkalmas-e a népfront erre ma, vagy sem? Sok tennivalónk van ezen a téren, s döntő fontosságú, hogy a népfrontot alkalmassá tegyük mozgósító, felvilágosító, haladást segítő szerepének betöltésére. Nemcsak jól működő megyei és járási népfront-szervek létrehozására kell törekedni, hanem a falusi népfrontmunkát is kell fejleszteni, a városokban, a községekben kell - a helyi sajátosságok figyelembevételével - a Hazafias Népfront tevékenységét kiszélesíteni.

Vincze Ferenc, a Békés megyei népfront-bizottság elnöke elmondotta, hogy megyéjükben sok termelői szakcsoport létesült. Barta János, a Hajdu megyei népfront-bizottság elnöke a szakmai képzés nagy jelentőségéről beszélt. A népfront-bizottságok jelentős mértékben elősegítették az ezüstkalászos tanfolyamok megszervezését.

Nánási László, a Hazafias Népfront országos Tanácsának titkára felszólalásában rámutatott: helytelen az a vélemény, amely a termelőszövetkezetekkel kapcsolatban megmutatkozik, hogy a magyar paraszt nem akarja feláldozni "függetlenségét". Erőteljes harcot kell folytatni ez ellen az alaptalan nézet ellen. Emlékeztetett arra, milyen volt a dolgozó parasztság helyzete a kapitalista időkben, amely csak a nagy-tőkésnek, nagybirtokosoknak és a bankoknak kedvezett. A technikai haladás nyújtotta nagyobb lehetőségek, a szociális gondoskodás nagymérvű érvényesülése és egyéb, csak a szocialista nagyüzemben elérhető előnyök nyilvánvalóvá teszik a szövetkezeti gazdálkodás fölényét és rávezetik a szövetkezeten kívülállókot a közös gazdálkodás útjára.

Végül rámutatott: az olvasókörök igen nagy szerepet tölthetnek be a termelőszövetkezeti gazdálkodás népszerűsítésében, a kívülálló parasztok meggyőzésében.

Szántó József, a Somogy megyei népfront-bizottság titkára a legutóbb rendezett Kaposvölgye Hónap jelentőségéről beszélt. Elmondta, a Balaton vidékén szőlőtermelési, a barcsi járásban burgonyatermelési, a csungói járásban gyümölcs-termelési hetet rendeznek./folyt.köv./

/Mezőgazdasági....1.folyt./

Az értékesítés új rendszerének igen nagy a jelentősége nemzetközi vonatkozásban is, mert a szocializmust építő országok gyakorlatban először a mi országunk tört rá erre az utra, és a múlt év tapasztalatát nyugodtan adhatjuk át más országoknak is. Belsőbizonyosodott, hogy nem feltétlenül szükséges szocializmust építő országokban a kötelező állami beszolgáltatás fenntartása.

A következő, igen jelentős lépés volt, hogy megvédtük a mezőgazdaság szocialista szektorát az ellenséges támadásoktól. Az ellenforradalom alatt, amely falun a párt mellett elsősorban a mezőgazdaság szocialista szektorát támadta, a termelőszövetkezeti mozgalom súlyos anyagi és erkölcsi károkat szenvedett. A párt és a kormány helyes intézkedései nyomán a feloszlott szövetkezetek közül több mint 1100 újjáalakult. A szövetkezetek erősödése abban is megmutatkozott, hogy az egy munkára jutó érték az 1956 évi átlagos 33 forintról 40-42 forintra emelkedett, ugyanakkor a szövetkezetek lényegesen többet ruháztak be saját erejükből, mint az előbbi évek bármelyikében. A mezőgazdaság szocialista szektorának terméseredményei lényegesen nagyobbak voltak, mint az egyéni gazdaságoké és a nagyüzemi termelés fölénye sokkal jobban kidomborodott, mint az előző esztendőben. Az elmúlt évben az állami gazdaságok és a gépállomások egyaránt igen tekintélyes összegű nyereséggel zárták mérlegüket.

Néhány területen problémák, nehézségek is mutatkoztak. A múlt hibáinak felszámolása nem volt minden területen száz százalékgig keresztülvihető. A tagosításnál elkövetett sérelmeket nem lehetett teljes egészükben orvosolni, mert újabb sérelmeket idéztünk volna elő. Ezért ebben a tekintetben bizonyos előgedetlenség tapasztalható. Csökkent a kenyérgabona és a cukorrépa vetésterülete, ugyanakkor egyes termékekből, például paprikából túltermelés volt, ami értékesítési nehézséget okozott. Az új értékesítési rendszer sem működhetett a dolog természeténél fogva tökéletesen az első esztendőben, néhány esetben nem sikerült az árakat helyesen megállapítani. Ennek a hibának legfőbb oka az, hogy a mezőgazdasági termékek árait olyankor kell megállapítani, amikor még nem ismeretesek a terméseredmények, és a becslések természetesen nem mindig válnak be.

Mindent összevetve, az elmúlt esztendő a magyar mezőgazdaság fejlődésében, a falusi lakosság életében döntő fontosságú év volt, sok minden kedvezően változott meg a mezőgazdasági termelők és az ország egész lakossága, a népgazdaság egésze számára. Ennek nyomán jelentősen megerősödött a munkás-paraszt szövetség./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958. január 11.

1/2 óra 40 perc

/Mezőgazdasági....2.folyt./

Előadása második részében a további haladás akadályaival foglalkozott. Ezek az akadályok elméleti síkon és gyakorlati vonatkozásban jelentkeznek. A párt és a kormány mezőgazdasági politikájának ellenzéi részben opportunisták, részben dogmatikus, szektás nézeteket hirdetnek, különösen a mezőgazdaság szocialista átalakításának kérdésében. Mindkét fél fogás és az abból eredő megatartás ellen fel kell lépni és világosan, egyértelműen rá kell mutatni a tévedésekre.

- A párt és a kormány azt a célt tűzte ki, hogy a mezőgazdaságot belterjes irányban fejlesztve - nagyobb terméshozamokat kell elérni, ugyanakkor állandóan erősíteni kell a szocialista szektort, elősegíteni a mezőgazdaság szocialista átalakítását. Népgazdaságunk nem rendelkezik elegendő anyagi erőforrással ahhoz, hogy az előző évekénél lényegesen többet tudjon fordítani a mezőgazdaság megsegítésére. Szükség van tehát arra, hogy dolgozó parasztságunk saját erőforrásait is az eddiginél nagyobb mértékben használja fel a mezőgazdaság fejlesztésére. Ide tartozik a termelőszövetkezeti beruházások kérdése. A szövetkezeti nagyüzemek döntő többségében nincs még megoldva a megfelelő színvonalú szakmai vezetés, ezért sok helyen még alapvető gazdasági hibákkal találkozunk, amelyek szintén a továbbhaladás akadályai. A hiányos felvilágosító és nevelő munka következtében dolgozó parasztságunk nem ismeri kellően a párt és a kormány intézkedéseit, határozatait, célkitűzéseit. Elmaradottak dolgozó parasztjaink a korszerű mezőgazdasági termelési technika terén is. Ezért konkrét feladat, hogy alapos, átfogó tervek alapján széles társadalmi erői mozgósításával megerősítsük dolgozó parasztjaink kulturális színvonalát.

Előadása végén arról szólott, hogy a Hazafias Népfront rendkívül értékes segítséget adhat a magyar mezőgazdaság fejlesztéséhez. A mezőgazdaság belterjes fejlesztése és szocialista átalakítása csak az egész dolgozó nép együttes erőfeszítésével oldható meg. A Hazafias Népfrontnak országánrészről kellene vállalnia abban, hogy ezeknek a céloknak a megvalósítására összefogja a széles dolgozó tömegeket. A legfontosabb feladat az egész ország lakosságával, de elsősorban a dolgozó paraszttal részletesen megismertetni a párt és a kormány mezőgazdasági politikáját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. január 11.

1/2 óra 50 perc

/Mezőgazdasági....5.folyt./

Csóka János, a Fejér megyei népfront-bizottság titkára szövéttette: nagy feladatok vannak a népfront-bizottságoknak a mezőgazdasági fiatalok nevelésében, a paraszti munka megszerettetésében. Fejér megye egyik közösségében például mintegy 500-400 hold föld maradt ugaron, mert a fiatal munkások inkább a környező ipari üzemekbe mentek dolgozni. Az elsődleges feladat természetesen, hogy emeljük falvaink kulturális színvonalát, de nagy segítséget jelenthet a meggyőző, felvilágosító szó, a mezőgazdasági munka fontosságának hangsúlyozása.

Nagy István, a szegedi városi népfront-bizottság titkára arról beszélt, hogy sürgősen össze kell hangolni a tanácsok, a pártszervezetek és a népfront-bizottságok munkáját a mezőgazdaság fejlesztéséért. Nem ritka eset, hogy a párt is, a tanács is a helyi népfront-bizottság is más-más feladatot tart legidősebbnek. A munka összehangolása nagyon lendíthatná a közös gazdálkodás fejlesztésében is.

Felszólalt még Bencsik István, a debreceni városi népfront-bizottság elnöke, Steiner Rezső, a Komárom megyei népfront-bizottság titkára és Batkay Pál, a Békés megyei népfront-bizottság titkára.

Keserű János válaszolt a felszólalásokra, majd Ortutay Gyula zárószóval véget ért a kétélt napos értekezlet.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 január 11

17 óra 45 perc

Befejeződött a Postás Szakszervezet V. országos kongresszusa

1958 január 11

A Postás Szakszervezet országos kongresszusa szombaton reggel a beszámoló feletti vitával folytatta munkáját. A tanácskozás elnöke ezúttal Kónya Imréné volt. A vita előtt Szerb Mária, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke beszámolt a bizottság munkájáról, majd folytatták a pénteken megkezdett vitát. Lévai János miskolci műszaki fenntartási dolgozó, Szabó László, a soproni posta igazgatóság vezetője, Fatahin János, a szakszervezet budapesti kerületi bizottságának elnöke, Farkas Bertalan, a kecskeméti postások küldötte, Káplán Anna, a Központi Távíró Hivatal dolgozója, Bayer Zoltán, a Posta Vezérigazgatóság egyik képviselője beszélt többek között. A vitában résztvevők anyuudíjasok helyzetét, a munkaverseny felélesztését, a munkakörülmények javítását, az ifjúság nevelésének kérdését vetették fel. Szó esett az újító mozgalomról, a Központi vezetőség jövőbeli feladatairól, a nődolgozók helyzetéről, az idegőló munkakörben dolgozók szolgálati idejének rendezéséről, a munkafegyelemről és sok más kérdésről. Számos értékes javaslat is elhangzott a feladatok javítására.

Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja a párt nevében üdvözölte a kongresszust és közönetet mondott az ország mintegy 45.000 főnyi postás sereének az ellenforradalom idején és az azt követő időkben az ország rendjének helyreállításában végzett munkájáért. Elmondotta többek között, hogy a párt és a szakszervezetek tekintélye az utóbbi időben jelentősen növekedett. Befejezésük ismertette a kongresszus előtt, hogy mit vár a párt a szakszervezettől, így a Postás Szakszervezettől is.

A Német Demokratikus Köztársaság 125.000 postás dolgozójának testvéri üdvözlését Karl Kalauch, az NDK postai és távíró dolgozók szakszervezetének elnökhelyettese tolmácsolta. Meleg szeretettel fogadta a tanácskozás Georges Hirschmann a CGT postás szövetsége főtitkárának a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága tagjának szavait, amelyekkel a francia dolgozók, első sorban a postások szolidaritását, bizalmát tolmácsolta.

A vitában felszólt még Vas-Witteg Miklós, a Szaktanács elnöke is.

A vitában elhangzott felszólalásokra Horn Dezső, a Szakszervezet főtitkára válaszolt.

/Folyt.köv./

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 január 11

17 óra 40 perc

Hivatalos nyereményjegyzék a Lotto 1958 évi második játékhetére

1958 január 11

A Lotto második játékhetére 2.633.390 lottoszervény érkezett be. A nyertes szervények között 3.950.085 forint kerül felosztásra. Öt találatos szervény nem volt. Négy találatot 17 szervényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 116.178,75 forint. A három találatos szervények száma 1195, a nyereményösszeg egyenként 826,25 forint. Két találatot 45.251 szervényen értek el. Egy-egy két találatos szervényre 21,25 forint nyeremény jut./MTI/

Dobi István üdvözlőtávirata Gh. Maurer-hez

1958 január 11

Gheorghe Ion Maurer elvtársnak,
a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése
Elnöksége elnökének

B u k a r e s t

Elnök elvtárs!

Engedje meg, hogy a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöksége elnökévé történt megválasztása alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, az egész magyar nép és a magam nevében szívből jövő jókívánságaimat fejezzem ki Önnek.

Meggyőződésem, hogy a Román Népköztársaság felvirágoztatásáért, a szocializmus győzelméért, a magyar és a román nép testvéri barátságának további elmélyítéséért és a béke megőrzéséért folytatott tevékenysége a román népet további nagy sikerek eléréséhez fogja vezetni.

Ehhez a munkájához kívánok Önnek, Elnök elvtárs jó egészséget és sok sikert!

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke./MTI/



B 50. kiadás

1958. január 11.

18 óra 55 perc

Munkásklub nyílik a VII. kerületben

1958. január 11.

A VII. kerületi pártbizottság székházában rövidesen megnyílik a József Attiláról elnevezett munkásklub. A televízióval és más, szórakozási lehetőséggel felszerelt helyiséget január 18-án a kerület felszabadulásának évfordulóján ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

Félszázados olvasókört ünnepeltek Somogy megyében

1958. január 11.

Ritka jubileumot ünnepeltek szombaton a Somogy megyei Zics községben: félszázaddal ezelőtt, 1908-ban alakult meg a falu olvasóköre. Az ünnepségen az egykori alapító tagok - az idős Haaslinger József és Pflöder Istvánon kívül - résztvett László István, a Somogy megyei tanács vb. elnöke, Molnár Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja és Bajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának helyettes vezetője.

Az olvasókör, amely fél évszázaddal ezelőtt a tagdíjából vásárolt néhány kötettel kezdte meg működését, ma már önálló székházzal rendelkezik, s könyvtárát, olvasó szobáját sűrűn keresik fel a falubeliek. Itt nyílt meg a jubileum alkalmából rendezett kiállítás is, amely érdekes dokumentumokkal számolt be a kör munkájáról.

Az ünnepi estén a Hazafias Népfront Országos Tanácsa díszoklevéllel, a Földművelésügyi Minisztérium pedig szakkönyvekkel és más hasznos ajándékokkal jutalmazta az olvasókörtöbbszázados munkásságáért. /MTI/

Két új mentő-repülőgép érkezett

1958. január 11.

Az Egészségügyi Minisztérium a súlyos betegek szállításának könnyítésére két új csehszlovák gyártmányú "AERO-Su" típusú mentőrepülőgép beszerzését tette lehetővé. Sürgős betegszállításoknál - nagyobb távolságokból - jól bevált a repülőgép, amely azonban csak olyan esetben használható, ha a beteg állapota indokolja, az igen gyors kórházba szállítás az ország távoli pontjairól. A repülőgépek szombaton délután érkeztek a ferihegyi repülőtérre. /MTI/ /vehető igénybe

B 51. kiadás

1958. január 11.

18 óra 55 perc

Befejeződött a postás... I. folyt.

A tanácskozás a kongresszus alkalmából táviratot küldött Prágába a Szakszervezeti Világszövetségnek és Berlinbe a Világszövetség Közelkalmazott és Rokonszokma Tagozatának.

A kongresszus küldöttai ezután titkos szavazással megválasztották a szakszervezet központi vezetőségének 59 rendes, és 18 pottagját, valamint a számvizsgáló bizottság öt rendes, illetve három pottagját.

Az újonnan megválasztott központi vezetőség és a számvizsgáló bizottság megtartotta alakuló ülését. A központi vezetőség 15 tagú elnökséget választott és kijelölte a szakszervezet vezetőit. A szakszervezet elnöke Kőezián András, a 72-es postahivatal szb. elnöke, főtitkára pedig ismét Horn Dezső lett. A számvizsgáló bizottság elnökéül újból Székács Lászlót választották meg.

A tanácskozás ezután megválasztotta 14 küldöttét a Szektanács soronkövetkező III. kongresszusára. Végül határozatot fogadtak el a szakszervezet munkájáról, feladatairól. A Postások Szabad Szakszervezetének V. kongresszusa a szakszervezet új elnökének, Kőezián Andrásnak zárszavával fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. január 11. 19 óra - perc

Egyesült Fejér megye két bauxitbányája

1958. január 11.

Még tavaly szo volt arról, hogy Fejér megye két bauxitbányáját, a gánti és az iszkaszentgyörgyi egyesíteni kellene. Most megérkezett a minisztérium határozata az egyesülésről, amely szerint a két bányázemet visszamenően 1958. január 1.-vel Fejér megyei Bauxitbányák néven egyesítette. Az üzem központja Iszkaszentgyörgyön lesz.

A gánti és az iszkaszentgyörgyi bánya összevonásából előreláthatólag mintegy félmillió forint megtakarítás származik majd. /MTI/

Uj termelészövetkezet alakult Nagykarácsonyban

1958. január 11.

A Fejér megyei Nagykarácsony községben Uj Élet néven uj termelészövetkezet alakult. A közös gazdaságnak 13 tagja van és 224 holdon kezdi el a tavaszi munkákat. Előnké Szenti István gazdát választották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 53 kiadás 1958 január 11. 19 óra 35 perc

Külföldi vendégek a Gyermekvárosban

1958 január 11

Szombaton délután külföldi vendégek látogattak a főti Gyermekvárosba. V. Szorokin a Béke-Világtanács szovjet titkára, Bulgaria, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Ausztria és Jugoszlávia békemozgalmának hazánkban tartozkodó képviselői, valamint Sz. Sz. Szatucsin a budapesti szovjet nagykövetség első titkára keresték fel a Gyermekváros kis lakóit. A külföldi vendégeket elkísérte Hantos János, az Országos Békétanács titkára.

Barna Lajos a Gyermekváros igazgatója üdvözölte a küldötteket, majd V. Szorokin, a Béke Világtanács titkára szólt a gyermekekhez. Elmondotta, hogy negyven évvel ezelőtt a fiatal szovjet hatalom első jelzője volt: "Mindent adjunk meg a gyermekek boldogságaért - hiszen a gyermekek a jövő biztosítékai, nekik kell folytatni és győzelemre vinni azt nagy ügyet, az új társadalom építését, amit a felnőttek megkezdtek."

- A forradalmi munkás-paraszt kormány politikája, a Gyermekváros nevelomunkája biztosítja - mondotta ezután - hogy olyan emberké váljatok, akik szeretik az igazságot, barátainak tekintik az összes népet, de ellenségeiknek azokat, akik bőrük színe szerint különböztetik meg a gyermekeket. Olyan emberké váljatok, akik kiállnak a gátra, ha a béke védelméről, a dolgozó nép ügyéről van szó.

V. Szorokin ezután a Szovjet Békétanács ajándékát, egy filmvetítő berendezést és egy rádiót a következő szavak kíséretében adta át:

- Amikor filmet néztek, vagy műsort hallgattok csakon a képernyőken, gondoljatok arra, hogy a szovjet gyerekek, akik éppen úgy játszanak, mosolyognak, mint ti, szeretnének megismerni benneteket és versenyre kelni veletek a tanulásban.

Az értékes ajándékokért Féneth József VII. osztályos tanuló orosz nyelven mondott köszönetet.

Ezután a Gyermekváros kis lakói tancokkal, magyar és orosz nyelvű énekkel, szavallatokkal kedveskedtek a vendégeknek.

A műsor után a külföldi vendégek elbúcsúztak a gyermekekkel, majd megnézték a Gyermekvárost. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1958 január 11 20 óra 55 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 51. kiadás /Defejeződött a postas. ...1. folyt./ harmadik bekezdésének negyedik sorában kezdődő mondat helyesen a következő: A szakszervezet elnöke Kóczyán András a 70-es postahivatal szb elnöke, főtájkára pedig ismét Horn Dozso lett. /MTI/

- o -

A Béke és Barátság bálja Csepelen

1958 január 11

A Csepel Vas- és Fémművek békebizottsága szombaton este rendezte meg a Béke és Barátság bálját a csepeli sportcsarnokban.

A bálon megjelent Marosan György a Budapesti Partbizottság első titkára és Rényi Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Darvas József, az országos Béketanács elnöke és a közelít több más vezető személyisége. Jelen volt a bálon a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

55 B kiadás 1958. január 11. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. január 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 11.-én, szombaton este 21 órakor:

Sokfelé eső, havaseső, a hegyeken hó.

Az északi-tenger vidékén található ciklon enyhe levegővel árasztja el Közép-Európát. A brit szigeteken 4-7, Franciaországban 7-10, Németországban 3-6 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban szombaton a délelőtt folyamán megnövekedett a felhőzet, és csak néhány helyről jelentettek kisebb esőt, Miskolcraól havesést. A hőmérséklet esucesértéke 3-6 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős idő, sok felé eső, havaseső, a hegyeken hó. Mérsékelt délkeleti, déli, holnap a Dunántulón élénkebb dél nyugati, nyugati szél. A nappali felmelegedés kissé gyengül, az éjszakai hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1, minusz 2, keleten minusz 1-minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2-5 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958. január 12.

7 óra -- perc

A Hazafias Népfront és a tanács törpe vizmű építését tervezi Szakály községben

1958. január 12.

A Tolna megyei Szakály községben évek óta nagy gondot okoz az ivóvíz kérdése. — Zsely egyetlen artézikutja bővizű ugyan, de a nagykiterjedésű községnek nem tudja minden lakója használni, a magánkutak javarésze pedig tönkrement s ivóvizük sem egészséges. Most a Hazafias Népfront s a község tanácstagjai javasolták, hogy építsenek törpe vizművet, amely az egész falut el tudná látni egészséges ivóvízzel. — szakályiak nem állami segílyre akarnak támaszkodni, hanem saját erejükből szeretnék a kérdést megoldani. A tanácstagok és a Népfront-bizottság tagjai kisgyűléseken ismertették a tervet és kérték a gazdákat, erejükhez mérten járuljanak hozzá a közös cél megvalósításához.

A gyűléseken számos feljajlás hangzott el, s a szakályiak eddig készpénzben 150 ezer forintot ajánlottak fel a vízmű céljaira. A legkisebb felajánlott összeg kétszáz forint volt, de akadt olyan gazda is, aki 1500 forintot áldozt az érte, hogy egészséges ivóvíze legyen a községnek. Ugyanakkor vállalták azt is, hogy az építkezéseknél az összes földmunkát elvégzik.

A szakályi törpe vizmű építésének részletes terveit ezután dolgozzák ki, s minden valószínűség szerint még a tavasszal hozzá is fognak megvalósításához. /MTI/

Szovjet-magyar ifjúsági hét Szolnok megyében

1958. január 12.

Az MSZBT Szolnok megyei elnöksége márciusban két magyar-szovjet barátsági - ifjúsági és agrártudományi - hetet rendez. Az ünnepi ifjúsági hét alatt kiállításokat rendeznek a szovjet fiatalok életéről, s a tervek szerint ukrán fiatalokat hívnak meg a megyébe. Az agrártudományi hét ezt a célt szolgálja, hogy a megye városában, községeiben előadásokkal egybekötött kiállításokon ismertetjenek meg a dolgozó parasztek a szovjet és a magyar mezőgazdasági gépek, eszközök fejlődésével. /MTI/

